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 &�'��#������'���#�*0ก��-������ ก��ก����� �#�*0ก������4.F���!�4�����"� 
��ก%�-1'�����!�:��4$�ก��������7��$� "� �
0��1 ก���� -+��
G���#�*0ก���) ��
�
$9�&�'� �
��(����
F�� &�'ก�� �2� ��2(��� -+�ก��������� ���
G���#�*0ก��4�����"� �
0
4.����+1$����($
� �&H�.������ -1'��2(�%��-���7����"� �
0��(�'�� �����-1'��
�����ก���
G��
�#�*0ก��4�����"� ��ก%� ��2(�&�'7�%�
4�ก���
G���#�*0ก��"� &�'��#�&6�������� ก��
ก��.���&H�.���ก���
G���#�*0ก��"� �
0��1����&6�$�� ��� ����2(�4%�����4�ก���
G��8)( �'
����ก.1��-.1� ����ก
� ���-ก� -.1� :��4�&�'��# �%�� � ��ก!� � ��%����.12���ก$�� &�'��# 
ก���������1 ���"� :���
0$��-+��
G���#�*0ก��-1'�
 ��-.� %�$� ����4.F��'�&6�ก��
1 �����2(�4.�ก��4.��ก��������&�'�:����"
���2��0�� (Social Overhead Capital) 8)( 92��&6�������
"� �
0��(ก��4.��ก��ก��&�'.�
�:����ก (External Economies) ���-ก� ��������(�'4.����ก��"
��
�2��0���
(��& ��ก��"���  ก�������� ก��%1&�'��� ก��#)ก*� ก��&�'&� ก���IIH� ก��
��	�����" ก���1
  �� �&6�$�� �
 �
��ก����������&�'�:����"
���2��0����ก����%���4.�ก��ก���
�� �#�*0ก����7�ก���ก��")�������ก  
 
 ��	�ก��1 ���"� :���
0�'��ก���
���� 4.�+!�&�'ก��ก��:����ก%��&6�+!��������ก��+���
ก�'���ก���
�82���
����  ����ก k$1��ก���
�82���
���� l (procurement market) 8)( ��1
ก*�'
�&6�$1��&�'�!1 �� -$��2���2(� ��ก&JF.�4�7�� ก���
�82���
���� "� .���� ����%ก��
7������'���� ��( 7�� ก��ก������ �&6���( ��(����$1�� �'�.��������%�� �ก����ก/$ก���
�� 
�#�*0ก��-1'.1
 ��ก/$ก���
�� �#�*0ก��&JF.�4�7�� ก���
�82���
���� ��-��7������-� ��ก
")�� ��2(� ��กก���������ก��ก������ 4�:����ก%�$�� .���%' 
ก����'&�'��&JF.��
�
��2(� ����ก.������ -1' �&�'���4�ก��ก������ "� :���
09!ก$
����1�1 �&6���������ก���
4.���7�� ก������������1  ���4.�+!��
��.��$�� -�� %�  ����2(���(�'��������4.���!������� 4�:��'
�#�*0ก��9�9��+!��
��.����(���&�'ก��	��ก��4�:����ก%�$�� .
���.�7�� ก��:���
0 -$�
ก1
������ .���� ��"� �
0-$�1'-.� �����2�"���+!��
��.�� k����&�'���l ��(+!ก"��ก���
�82���
����  



 2 

��!�-1�� 7����+!�&�'ก��ก�����4.F��"�������� ��	��ก��ก��ก������ ���� �����%�   ���4.�
+!�&�'ก��ก�����������������9��!��������'��������9-"� "
���� �&6���&������(����
F$��ก��
�
G��&�'��# ����'+!�&�'ก��ก���������$��  5 92��&6���ก0��"� �#�*0ก��-1'�&6�-.1� 
ก�����  ����(����
F"� &�'��# ��ก��ก���4�$1��&�'�!1 ��"� .���� ����%ก��$��  5 �
 ��
�/$�ก�����(ก��4.��ก��ก��-"� "
���(����&6�	�����ก���� �����%�� ก�������$���
�
&%
(�"� ����.�����(
"� �
0 ก��$
����� ก��������������4.� ����(&�'�!1������!1���$(��.�2��! ก��������&6����  
ก������!1���$(��ก��������&6����  ก��'�ก��ก�����  ��"� +!��
����  .�2�9���!1����! ก��������&6�
��� ก����4.��
0$�� �!F�������4%������ก�����  ��ก�
� �
 ���'����� �7����"� �
0��(�����2��4.��ก��ก��
-"� "
���ก���� ��ก��(ก1������
� .������'�.��������ก�'���ก���
�82���
���� "� .���� ��:���
0
�&6�-.1� ��(ก��4.��ก��ก�������$-1'���4.��
0$�� �!F���� �&�'��������2����ก�����&6����  
 
 ��2(��������9)  �&�'��� 7�� ก��ก������ "� :���
0��(4%�� ������"�� �! ����4.F��'
�&6�ก��ก������ �'����	���!&7:�8)( �ก�(��"�� ก
�&�'%�%�7��������� �%�� ก���
G��-.1� 
���� ก��ก������ �� -1'�!��'�� -1'�'��� ก��ก������ �����ก��#)ก*�$1����ก��ก������ 
�����������	�����" 8)( ��.���� ����(��.�����(�
�+��%����!�.1��.���� ������ก
� �%�� ก��
7�	�	�ก�� ก��%1&�'��� ก��ก��&ก���  ก���� .1�  ����
ก ����� �
��
G��%��� 7��
������ �&�'�����(4%������'����	���!&7:���(��ก��(��� �&6� ����.�
�ก��ก������ �!��'�� 
-1'�'��� -1'��2(��������9) .���� ����(�
�+��%��$1����������� � ���
���� "� -$�1'
7�� ก������� 7�� ก��ก������ "� ก���� .1� 4�-$�1'7�� ก����� � ���
���� ����"�� �!  
7�� �&�'�����( ��� �
�4�ก��ก������ �!��'�� -1'�'���"� ก���� .1� $
�  -$�
&E �&�'��� 2540-2545 �����  �&�'�����(����
�9) -�������-��7���1�1 ��2(� ����ก�:��'
�#�*0ก����($ก$(��-$�ก��
 �&6���������(�! ��!� �
 $��� ��( 1 
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�������� 1.1 -�� ������� �� �&�'�������������.�
�ก��ก������ �!��'�� -1'�'���"�   
 ก���� .1�  

(.���� : 1������) 
&E �&�'���  �ก��ก������ �� .1� 

-+����� 
 �ก������� �
ก*��� 

-1'�'��� 
��� 

2540 29,504,284,398 14,080,953,734 43,585,238,132 
2541 28,846,596,963 9,977,791,845 38,824,388,818 
2542 23,146,761,014 10,062,858,169 33,209,619,183 
2543 17,904,617,648 11,596,083,336 28,500,700,984 
2544 15,530,538,072 11,556,024,826 27,086,562,898 
2545 15,591,757,610 13,435,741,955 28,027,499,565 

��(��: ก���� .1�  (2546) 
 

 ��ก�.$�+1�
 ก1���"�� $�� +!����
��) ��������4���(�'#)ก*�9) $1���
�82���
���� "� 
ก���� .1� 8)( 92�����&6�.���� ����%ก����(��ก��-"� "
�"� +!�&�'�!1 ������"�� �! �����
7�� ���� $1���&6����� �� ��กO�'����� "���
 �
���(�����2��������$��ก��-"� "
�.�2�������� �� ��
+1$��ก��-"� "
�4�$1��&�'�!1 ����ก�������� 4� +1ก��#)ก*���(����
��'�&6�-���� 4.���
ก��4%������ �� �&�'���-+�������2(��
G��&�'��#���� ��&�'���	�:�� 
 

���� ���
��!���ก����"�# 
 

 1. #)ก*��:���
(��&"� ก��&�'�!1 ��ก��ก������  �!��'�� -1'�'���"�                
ก���� .1�  
 

 2. #)ก*�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ��ก��ก������  �!��'�� -1'
�'���"� ก���� .1�  
 

���$#%�!���&'(��� 
 
 ก��#)ก*���
� ����������'�&6�&�'7�%�
�
� $��:���
0-1'��ก%�7���'�����9���4.�
����9) �:���
(��&$1����7�� ���� $1��"� $1��&�'�!1 ��  ก���� .1�    8)( �'�&6�
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&�'7�%�
$��+!�&�'ก��ก����ก%���(�'�����9���+1ก��#)ก*���(����&6�"���!14�ก��#)ก*�
�/$�ก���ก����������"� +!�&�'ก��ก�����$�� 5  -1'�'�&6�&�'7�%�
$��:���
0��(�'%���4.�
�&6�-���� 4�ก��ก��.����$�ก��ก��ก
��!-1  -ก��"&JF.���&����4�$1��&�'�!1 ��"� 
:���
0 

 
���)����������"�# 

 

 #)ก*���ก7�� ก����(��ก��&�'ก��������� ก������ �� .1� -+�����-1'�!��'�� -1'
�'���"� ก���� .1�  $
� -$�&E �&�'��� 2540 - 2545 7��92����ก��ก��.������ก1� 4�
7�� ก��ก������ -$�1'7�� ก��"� ก���� .1�  �&6�������(���+���ก������������� 9!ก$�� -1�� 
 

��*�ก��'��)��������"�# 
 

 4�ก��#)ก*�4%�"���!1��$��:!�� ����ก��&�'�!1 ��"� ก���� .1� $
� -$�&E �&�'��� 
2540 - 2545 �
 ��� 
 
 1. "���!1������7�� ก��&�'�!1 ��ก��ก������  (����'�� .1� -+�����) -1'�!��'
�� -1'�'��� 
 
 2. "���!1+!�&�'ก��ก�� 7��-�ก$��%
�� ����(")���'�����ก
�ก���� .1�  
 
 3. "���!1ก��&�'�!1ก��ก������  (�� .1� -+�����) -1'�!��'�� -1'�'��� 
 
 4. "���!1�ก�(��ก
�กO�'����� $1����"���
 �
�$��  5 8)( ����
ก���ก�
0��$��-1'ก��
�� .1� ����
 �
�4%�4�ก���
�82���
����  
 

��#��	���! 
 

 +!��
��.��ก���� .1�  �2� +!��
��.����(����
�ก��")���'�������2(�4.�����
����	��"��&�'�!1 ��
7�� ก��ก������ $��&�'�:�"� %
�� ����(ก���� .1� ���ก��.�� 
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 ก��&�'�!1 ��  .���9)  ก����������"� +!��
��.����(���")���'�����ก
�ก���� .1� 
4�7�� ก��ก������ $�� 5 $��&�'�:�"� %
�� ����(ก���� .1� ���ก��.�� 
 
  ����&�'�!1 �2� ����8)( +!��
��.����(���")���'�����ก
�ก���� .1� $��%
�� ����(���
ก��.�������������$��ก���� .1� 4�ก��&�'�!1 �� 
 
 ����ก1�  �2� ����"� ������%ก����(�
�.� ก��.��")����2(�4%��&6�.1
ก4�ก��$������
ก��-"� "
�����-1'&�'ก��ก���������������
����������(+!����������������
��������
�.��'��.�2�������� 4� ����
� 4%�4�ก��"�$
�  �&�'���.�2�"�����
$�� ��&�'��� �� ก��������
��$�0��.�2��
 ������ � �� �&�'��� (+���$  ��$��
�3
&�':�#, 2537) 7��.1
กก��-1�� 
����ก1� ��(4%�4�ก���
�.����4ก1����� ก
�������(�&6���� 4�%�� ��1������ก
�ก���
�.���
� �
�� 
 
 ����ก1� "�  ��ก������   �2� ������(������%ก��ก��.��")����2(�4%��&6�.1
ก�ก�3
4�
ก����������
��12�ก.�2�$������ก��-"� "
�����"� +!�������������������.��'��.�2����
���� �� ����ก1� "�  ��ก������ �) ������-$ก$�� ��ก����ก1� "� �
����
(��& ����'����
�
���7���
(��&�&6�������(�����9�2�.����$����� $1�� -1'��������.��&6�������1�(� 
(Average Price) .�2�������(����'�&6� "�'��(����ก1� "�   ��ก������  �2�������(�.��'�� 
��(�������กก��&�'������� ��ก������ ��ก�� 
 
 ����%�'ก��&�'�!1   �2� ������(��'ก���ก���������+1ก��&�'ก�������������
4.�+!��
��.����(���")���'�����ก
�ก���� .1� 8)( ����"������&�'�!1 ��-1'��������$(������&6�        
+!�%�'ก��&�'�!1 
 
 ����$����  �2� ������(ก���� .1� ������ก�������$���� ��2(�"�1�������ก����%�'
ก��&�'�!1ก
�+!���������8)( �&6�+!�%�'ก��&�'�!1 
  
 
 
 

 



����� 2 
 

ก�����")�ก
�� 
 

,����' �-./�,0���"�#���)ก��#��(�� 
 

���!���ก�����)	�.1ก�" (Economic Factor) ���ก2�3�()ก�'ก���#�#������)	�.1ก�" 
,0�ก����4�����)�	  
 
 ���
%  ก/*���* (2514: 21) ก��"���$
��� �#�*0ก��-1'ก���
G��&�'��# 
����&6�$�� ��#
�� �
&�'ก����(����
F��ก��4.��ก��ก��"���$
��� �#�*0ก��-1'ก���
G��
&�'��# 4 � �
&�'ก������ก
� �2� ��
���ก�	���%�$� (Land or Natural Resource) -�  �� 
(Labor) ��� (Capital) +!�&�'ก��ก�� (Entrepreneur) -$�4���(����'ก1���9)  ��� -1' 
+!�&�'ก��ก��  8)( ��!�4�ก��#)ก*������
�� 
 
 ��� (Capital) $������.����� �
G���#�*0ก�� .���9) ������&�'�:���� (Capital  
Goods)  ���-ก�  ���2(� �2� ���2(� �
ก� 7�  ����(��� ����
� �
$9����-1'��������(+1�$4�7�  �� 
$1������������(+1�$-1���
 �������
����.����   ������*�
 (Human Capital)���-ก� �����!� ����
%����F ���������9  ��(&�'%�%�������� ����� -1'���"
���2��0��"� &�'��# (Social Overhead 
Capital) ��(���������ก��4.�-ก��'��ก��+1�$-1'ก�����.���� �%�� 9��.���  ���2(� �2�ก��"���  
ก�������� ก��%1&�'��� ก��#)ก*� ก��&�'&� ก���IIH� ก����	�����" ก���1
  �� -1'
��	���!&ก��
�2(� 5 � �
&�'ก���������������
F$��ก��"���$
��� �#�*0ก��-1'ก���
G��
��ก ����'9��&�'��#4������9�'�����2(� �2� ���2(� �
ก� ���"
���2��0����(���������ก��4.�-ก�
�'��ก��+1�$ ก�����.���� -1'�����!�����%����F4�ก��+1�$-1��&�'��#�
��ก��'�����9+1�$
�������ก*$�ก���-1'��$��.ก���������� ��&�'���	�:�� 
 
 +!�&�'ก��ก�� (Entrepreneur) �&6����.$���(ก��4.��ก��ก��"���$
��� �#�*0ก��-1'
�
G��&�'��#4�- ���(���+!�&�'ก��ก��ก��4.��ก��ก��1 ��� 9���'���#�*0ก��4���������
+!�&�'ก��ก����ก ก��"���$
��� �#�*0ก��-1'ก���
G��&�'��#ก�����'ก�'���������� 
������� ��2(�+!�&�'ก��ก��&�'��+1�������4�7�� ก��1 ���4.�� 5 -1'4.�+1ก�����!  
+!�&�'ก��ก���2(� 5 ก��'1 ���$����2(�+1ก���� ��2(��&6��%������) �ก��ก��1 ������� ก��� "�� 4�
�'���#�*0ก�� 
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�-./��2�'(�#$���
�(���0�' 
  
 %11��  ����ก�1 (2536: 170) 7�� ���� $1�� .���9)  1
ก*�'$��  5 "� .����	��ก��
4�$1�� 8)( �'9!กก��.��7��������+!�82��+!�"�� 1
ก*�'"� ������.�2�&J��
�ก��+1�$-1'����
��ก ���"� ก���"��.�2���ก��ก��$��.ก��� 7�� ���� "� $1���'�����	��1���� ��ก$��
�/$�ก���"� .����	��ก�� 4�ก��$
����4�ก��.������&�����ก��+1�$-1'�7������ ����
ก��$1�� 
 
 7���
(��&-�� &�'�:�7�� ���� "� $1��$��������+!�"��7�����$�4.�+!�82����������
��ก����
 ����2� 1. $1��-"� "
����!��
 (Perfect competitive market)  2. $1��ก)( -"� "
�ก)( +!ก"�� 
(Monopolistic competition)  3. $1��+!�"��������� (Oligopoly)  4. $1��+!ก"�� (Monopoly)  
-1'�����9-�� $1��$��������+!�82��7�����$�4.�+!�"�����&6���������ก����
 ���  1. $1��-"� "
�
���!��
 (Perfect competitive market)  2. $1��ก)( -"� "
�ก)( +!ก"�� (Monopsonistic 
competition)  3. $1��+!�82��������� (Oligopsony)  4. $1��+!ก"�� (Monopsony)  
 
 ���� ��ก�$�� ก���������$1������������4.F��'��� ��������� ����+!�"���&6�����
F
����'7���
(� 5 �& +!�82��4�$1���
ก�'����ก���� 
 
$���
�(������0�'���)���2�� 5 
    
 1. 7�� ���� "� $1��-"� "
����!��
 ��1
ก*�'�
 ��� 
 
  1.1 ��+!�82��+!�"����ก (Large number of buyers and sellers) 4�$1��-"� "
�
���!��
�'��+!�82��+!�"���&6���������ก +!�82��-1'+!�"��-$�1'����'�&6����� .�������� 5 "� 
$1�� �
 �
��+!�82��-1'+!�"��-$�1'����) ��������	��14�$1���������� ����ก��ก��.������.�2� 
&�����ก��+1�$ ����������4�$1���) ������ ���������8)( 9!กก��.��7����&� �
-1'��&���"� 
$1��8)( �
� +!�82��-1'+!�"���'$�� ����
������
�� .�2���(����ก����&6� k+!�$������l (price taker) 
 
  1.2 �����ก�����.
�ก
�4�$1�� (Absence of collusion) 4�$1��-"� "
����!��
            
+!�82��-1'+!�"��-$�1'����'���/$�ก���4�$1����(�&6�����'$��ก
� ก1����2��'�����ก�����.
�ก
�
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�'.��� +!�82��-1'+!�"����2(����� ���	��14�$1��4�ก��ก��.������������ �
 �
���) �����+!�82��.�2�
+!�+1�$���4���(�'�����9ก��.������������4.�$�� �&��ก����$1����� ����������'$��ก
�4���(���
�
 .������9) ก������"��-��ก-8 "� �
0���� 
 
  1.3 ��������1
ก*�'�.�2��ก
���ก&�'ก�� (Homogeneous product) 4�$1��
-"� "
����!��
��������(82��"��ก
�4�$1����1
ก*�'�.�2��ก
���ก&�'ก�� �������'�&6��!&��� 
1
ก*�'���:��.�2����ก����(4.�ก
�1!ก��� ก1����2� 4��
#�'"� +!�82��-1���������"��'82����������ก
+!�"�����4���������!��)ก����������
��$�� ��ก"� +!�"������2(� 5 �1� �
 �
���) �����+!�"�����4���(�'
�����	��14�ก��ก��.�������������.�2�+!�"������2(� 
 
  1.4 +!�82��-1'+!�"������������!�4�"������"� $1������ ���!��
 (Perfect 
knowledge) 4�$1��-"� "
����!��
 +!�82��-1'+!�"����ก����'�!��:��ก���
"� $1������ 
���!��
 ก1����2�9����ก����12(���.�.�2��&1�(��-&1 4�$1���������'�&6��� ��������.�2
�&�����ก��+1�$.�2��:��ก���
4� 5 ก�$�� +!�82��-1'+!�"���'�!��
��� -1'$�� ก��'&�
�
�/$�ก���4.�����1�� ก
��:��ก���
�
�� 5 �
 �
��4�$1��%������ +!�82��-1'+!�"��-$�1'����) �����
7�ก����(�'ก��.������������4.�$�� ��ก����$1����� 
 
  1.5 �����"�����ก
�4�ก���"��.�2���ก��กก��-"� "
� (free entry) 4�$1��-"� "
�
���!��
+!�+1�$-$�1'��������9�"��.�2���ก��ก��$��.ก������7������ ก1����2�4�$1��%������ 
+!�+1�$���4.�������9�"�������ก��+1�$-"� "
�ก
�+!�+1�$���7�������"��ก��"�� 4� 5 �
� ���� �
 �
��
4�$1��%������ 9��+!�+1�$����
�ก�����ก��&ก$� ก��'�) �!�4.���+!�+1�$4.�� 5 �"�������ก��+1�$-"� "
�
ก����"� +!�+1�$�) 1�1  5 ��4���(���-1��+!�+1�$��ก���'����
����� ก����&ก$������
��4��'�'��� 
 
  1.6 ก����12(������������ -1'&J��
�ก��+1�$�&6��&������� ���!��
 (Perfect 
mobility) 4�$1��-"� "
����!��
 +!�+1�$�����97�ก����������.�2�&J��
�ก��+1�$���7�������
"�����ก
�-1'�����+1ก�'��$������������-$����� 4� 
 
  ��2(� ��ก$1��-"� "
����!��
�&6�$1����(�������ก��")�����$���:�������&6����  
����'$1��7���
(��&�
ก�'�&6�$1��-"� "
�������!��
�
� ���� 8)( .����	��ก��4��'��������4�ก��
+!ก"����ก�������� 4�����")��ก
�������+!�82��-1'+!�"��4�$1�� ���������94%�-��ก
�"� 
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��������(+1�$")��7���!�-"� "
�4�$1�� .�2����������94�ก���"�������ก��+1�$-"� "
�"� .����
	��ก��4.�� 5 8)( 7���
(� 5 �& ก���
��'�
�"� ก��+!ก"���
ก�'���������ก&J��
��� $
��2�               
1. �
�����"� &�������������(.����	��ก���
�� 5 �����ก"��$��&�������������(�����ก"���
� .��
4�$1��.�2���(����ก��� k�
�����"� ก��ก�'��ก$
�l (Concentration ratio) 9��&�������������(
.����	��ก�������ก"���&6��
������(��ก��2(������ก
�&�������������(�����ก"���
� .��4�$1�� 
ก�-�� ���.����	��ก���
����������4�ก��+!ก"����ก -$�9��&�������������(.����	��ก���
�������ก"��
�&6��
�������(������2(������ก
�&�������������(�����ก"���
� .��4�$1�� ก�-�� ���.����	��ก��
�
����������4�ก��+!ก"������ 2. �
$��ก������(.����	��ก������
��
$��ก������(.����	��ก������
�
�����9%��4.��.��9) �'�
�ก��+!ก"����� 4�1
ก*�'��(��� .����	��ก��4���(��������4�ก��+!ก"����ก
������7�ก����(�'ก��.������������4.��! ��ก��� �) ����
�+1ก����4��
$���!  4��� $� ก
�"���
.����	��ก����(��������+!ก"��������(�����7�ก��ก��.������������4.��! ��ก��� ��������
�+1ก����
4��
$��$(�� 
 
 2. 7�� ���� "� $1��-"� "
�������!��
 -�� $���'�
�"� ก��+!ก"������&6� 3 &�'ก�� 
�2� 
 
  2.1 $1��+!ก"�� .���9) $1����(��.����	��ก������ �������� -1'���ก��"��������
��(�����������%����2(�4%�-�������1�:��"� +!�+!ก"����!� � &�����ก��+1�$��(���4.�����
��
� .�� 
�! ก���$������
� .����ก��(��� .�2�ก��+1�$��(����
�.���������������ก
�$�����.����������� 8)( 
+1$��-����(.����	��ก������
�����&6�ก�����ก��&ก$� .�2�ก����&ก$� .�2�"�����ก����4��'�'�
�� 
-$��'����
�ก�����ก��&ก$�4��'�'��� 1
ก*�'7�� ���� "� $1��+!ก"�� �2� &�'ก��-�ก��.����
	��ก������ ����������(���ก��+1�$������ �
 �
��.����	��ก���) ���:���&6���$��.ก�������ก��
������'.
��1�:��"� .����	��ก�� �) �&6�ก��������'.
��1�:��"� ��$��.ก������� &�'ก����(�� 
��������(+1�$4�$1��+!ก"����1
ก*�'$�� ��ก������%����2(� 5 ��ก�������������%���4���4%�
-����� �
 �
��+!�+!ก"���) �����	��1���� ��ก4�ก��ก��.������ &�����ก��+1�$ ���� ��ก�$�� 
+!�+!ก"��ก�������ก��.������������4.��! �ก���&��� ����'ก��ก��.�������! ��ก���4.���&� �
4�
������1�1 -1'4�ก�����(�����������! ��ก�����4.�+!����7:���2������ �
0����"��������������
-1'&�����ก��+1�$7��4%��7����$��  5 ��2(�1�ก����"� +!�+!ก"��1  -1'&�'ก����(�����"��ก��ก
�
��(���4.�.����	��ก��4.�� 5 ��������9�"����-"� "
�4���$��.ก������ 
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  2.2 $1��ก)( -"� "
�ก)( +!ก"�� .���9)  $1����(��.����	��ก���&6���������ก 8)( ���
ก��+1�$��������(�1����1) ก
� -$�����.�2��ก
���ก&�'ก�� ��1�:��"� .����	��ก���'��!� � 
&�����ก��+1�$��(����
�.���������������ก
�$�����.�����������8)( +1$��-����(.����	��ก��
����
�����&6�ก�����ก��&ก$� ก����&ก$� .�2�"�����ก����4��'�'�
�� -$��'����
����� ก����&ก$�
�����
��4��'�'��� 1
ก*�'7�� ���� "� $1��ก)( -"� "
�ก)( +!ก"�� �2� &�'ก��-�ก ��.����
	��ก���&6���������ก.����	��ก��-$�1'����'���ก��+1�$��������(��1
ก*�'-$ก$��  
(Differentiated product) -$�4%�-��ก
������ ����-$ก$�� "� ������4�$1��%������ ��2(� ����ก
���:�� 1
ก*�'ก��.��.�� ���2(� .���ก����� .�2���(.��Pก���� 8)( 7��-����� -1������&6�������
&�'�:������ก
�-$�9!ก���4.�-$ก$�� ก
�4����$�"� +!�82��7����	�ก���� ����ก��$1�� �%�� ก��
7Q*�� ก��&�
�&�� ก��4.����ก��-1'���:��"� ������  &�'ก����(�� .����	��ก�������9�"��
-1'��ก��ก$1�����7�������"�����ก
�4� 5 -$�ก����(.����	��ก��4.���"����-"� "
��'$�� ���ก��
+1�$��������(��1
ก*�'$�� ��ก������"� .����	��ก���2(� 5 ���� ����4��!&"� ก��.��.��.�2�
���2(� .���ก����� 
 
  2.3 $1����(��+!�"��������� .���9)  $1����(��.����	��ก������ ���ก�(�����(���ก��
+1�$������8)( ����.�2��.�2�����.�2��ก
���ก&�'ก��ก���� -$�$�� �����94%�-��ก
������4�$1��
%������.����	��ก���
ก.��� ���%��ก
�7�����.
�ก
�ก��.������-1'&�����ก��+1�$.�2�
ก��.������$��+!��������.�2������������7����7������'ก���� ��1�:��"� .����	��ก��4�
$1��%�������'��!�  � &�����ก��+1�$��(����
�.���������������ก
�$�����.����������� 
+1$��-����(.����	��ก������
�����&6�ก�����ก��&ก$� ก����&ก$� .�2�"�����ก����4��'�'�
�� -1'
������ก�����ก��&ก$� .�2�ก����&ก$�4��'�'���ก���� 
 
��""�#��������*��0�2�$���
�(���0�' 
 
 ก��ก��" ก������� �
��ก��� (Industrial Concentration) 
 
 ���������F  ��!��" (2527: 26) ก��ก�'��ก$
�"� ��$��.ก��� .���9)  �
$������-�� 
ก����� $1��"� 	��ก��"���4.F�������������� ����'�&6� 1, 2, 3, 4... 	��ก�� 8)( ���� 1���
�
"���ก��+1�$4.F����-1'�� 1 ����2(��!���������-�� ก����� $1������&6�����1'������"� 
ก��+1�$�
� .��4�$1���
�� ��ก��ก��� ก��ก�'��ก$
�"� ��$��.ก��� �
 �&6����2(� -�� 4.��.��
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9) 7�� ���� $1����(����
F 3 &�'ก�����-ก�&�'ก��-�ก��2(�-�� 4.����������	��ก������������4�
��(�����	��1$��$1��$���7�����#�*0ก��8)( �'���4.����������$��.ก����
�� 5 .�2��'��
�#�*0ก���
��9!ก���  ������ก1���	��ก���&6���������ก�������� 4�  &�'ก����(�� ��2(�-�� 4.�
��������ก�(��"�� ��!��
���'9!ก�
��"���&6�$1��&�'�:�4�  &�'ก�����������2(�4.�����9) $��-.�� 
"� 	��ก��4�$1�������!�4�0��'4������	��1���� 4� 
 
 ��������9�
��
$��ก��ก�'��ก$
�"� +!�+1�$.�2�+!�"��4�-$�1'��$��.ก���.�2�� ก��
	��ก�����7��ก�����������.1
ก��
��
 ����
���กก��"��������.�2�������-�  �� ����-�� 
ก��$1������ 4����� .�)( ��ก7�  ��"���4.F� 4, 8 .�2� 20 7�  ����&6��&��
�8��$
��������
ก
��������
� .�� 8)( �&6�$
�%��4.��.�������$��.ก����
����ก��ก�'��ก$
���ก�������� 4�9��
�&��
�8��$
�! ก�-�� �����ก��ก�'��ก$
��!  9���&��
�8��$
$(��ก���ก��ก�'��ก$
�$(�� 
 
 ���ก��ก�'��ก$
�"� $1���&6�$
�%��4.��.��9) �������� �#�*0ก��-1'ก����2� "� ���*
�
$��  5 ��(�������ก���� 	��ก���������������ก�������� ���'-�� 4.��.��9) ������+!�+1�$.�2�
+!�"��4�$1�� 9��4.���ก��( � ��($1��4���(���
$��ก��ก�'��ก$
��! ������ก���)( ����#
�ก
�
��กก���$1����(��ก��ก�'��ก$
�$(��-1'��2(���ก��ก�'��ก$
���ก��7�ก������ก��.������4.���!�4�
�'�
������ก
�-1'����ก��.���7������กก�����$��.ก�����(ก��ก�'��ก$
�$(�� 
 
 �
 �
�� ��$��.ก���4���(��ก��ก�'��ก$
��! ก�.���9) ���+!�+1�$.�2�+!�"����(��!�4�
��$��.ก����
��ก�����ก
�ก��7ก�ก������ก��(��� ����'�����9$
� ����4.��! ก���$����������ก 
��$��.ก�����(��!�4�1
ก*�'����
ก�&6� ��$��.ก�����(��+!�+1�$�������-1'+!ก"�� 
 
��*�ก����'ก��ก��" ก���   
 
 ��	�ก���
������
%������' (Partial Index) 7����4�����'.����	��ก���� ���� 
7������'.����	��ก��"���4.F�4���$��.ก��� ��	���(������ก�2� �
$������ก��ก�'��ก$
�            
(The Concentration Ratio) �&6�ก���
��
�����"� $1��7��4%�������	��ก��"���4.F���(��� 
������ 3, 4, 8, 20,...-.�  ���� 1���
���ก"���ก��+1�$4.F���(����&��2(�� 5 ���������-�� 4�$1��
�&6�ก�(�&��
�8��$
4�.����	��ก���
� .��4���$��.ก����
�� 
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 �!$�ก�������� 
 

             

k

i

i 1
k n

m

m 1

S

CR

s

=

=

=
∑

∑
 

 
  CR     �2� �
$������ก��ก�'��ก$
� 
��2(�  k   �2� ������.����+!�&�'ก��ก����(���� 1���
�����-�� $1����(��ก��(��� 
    -1'�� 1 �� ������ 4 .����  8 .����  15 .���� 

         iS    �2� �!1�������%�'ก��&�'�!14�+!�&�'ก��ก����( i 
         mS   �2�  �!1�������%�'ก��&�'�!14�+!�&�'ก��ก����ก��� 
          n    �2�  ������.����+!�&�'ก��ก���
� .��4���$��.ก��� 
 
 9�����  CRk ��กก���.�2�����ก
�����1' 67.00 -�� �����$��.ก����
����ก��ก�'��ก$
��! 
��ก��+!ก"��4���$��.ก�����ก 
 
 9����� CRk ��!��'.��� ����1' 34.00 -1' 67.00 -�� �����$��.ก����
����ก��ก�'��ก$
�
&��ก1�  
 
 9�����  CRk ����ก���.�2�����ก
�����1' 34.00 -�� �����$��.ก����
����ก��ก�'��ก$
�$(��
��ก��+!ก"��4���$��.ก������� 
 
 ก�����������ก��ก�'��ก$
�7����	� CR ��� 4.���������
F-ก�.����	��ก�����������(��
"���4.F� -���&6���	���(����4%�ก
���ก -$���"���ก���� �2� (1) �
$������ก��ก�'��ก$
�������&6�
���2(� �2��
���(4.�"�����&8)( ���2��0������กก��ก�'���"� .����	��ก���
� .��4�ก1���"� 
��$��.ก���7������������� �� ���������
��  (2) �
$������ก��ก�'��ก$
������-�� 4.��.��9) 
ก��ก�'���"� "���.����	��ก���
� .��"� ��$��.ก����
�� 5 ������ 7����ก������� �� ���� 
�%�� ��$��.ก��� ก. -1' ��$��.ก��� ". �����ก��ก�'��ก$
�7���
���ก 3 .����	��ก����(4.F���(���
����ก
��2�����1' 80 -$�4���$��.ก��� ก. .����	��ก����(4.F���(���������-�� $1����$��.ก���
����1' 70 4�"�'��(��$��.ก��� ". .����	��ก����(4.F���(���������-�� $1������ ����1' 30.00 
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�
 �
����$��.ก����
� �� ���������	��1$��$1��4�1
ก*�'��(-$ก$�� ก
�  (3) �
$������ก��
ก�'��ก$
���������4.����1'�����.�2�"���!14� 5 �ก�(��ก
�"���7���&���������"� .����	��ก����(
�����!�4�ก��������  (4) �
$������ก��ก�'��ก$
������������9�'����4.��.��������ก���"����ก
"� �!�-"� "
�4�$1��  (5) �
$������ก��ก�'��ก$
������������9��ก4.��.��9) ก���
��&1�(��
$��-.�� .�2��&1�(��1���
�"� .����	��ก��4���$��.ก����
�� 5  (6) �
$������ก��ก�'��ก$
����
1'�1������"� ����������"��  -1'�������� ��ก8)( �������$��$1��������:��4�&�'�:�  (7) 
�
$������ก��ก�'��ก$
���������-�� 4.��.��9) �/$�ก���$1��7������'"� .����	��ก��4�
��$��.ก���  (8) ก��ก��.��������.����	��ก����(4.F���(�����������������ก��ก�'��ก$
���������
.1
ก�ก�3
��(-�����  �
 �
�����ก��ก�'��ก$
���(�������������'���(� ����&$��������.����
	��ก����(4.F���(�����(4%�4�ก�������� 

  
�����"�#���)ก��#��(�� 

 
 ��F��  -8��)R  (2529)  ������ก��#)ก*�9) �/$�ก���ก��&�'�!1 ��ก������ 4�&�'��#��� 
�����1
ก*�'�����
��
�	
���� ��4�������(�ก�(��ก
�7�ก����(�'&�'�!1 ����� ����&�'�!1 ก����
����'��  ����ก1�   ����&�'�!1$(����� -1'����&�'�!1�� 1 ����ก�
��
�$(����� 7���������
9) � �
&�'ก����(�ก�(��"�� $�� 5 �
����-ก�  &�'�:�"�  ��ก������   "�������"�  ��ก������   
-1'������+!��"������&�'�!1 ��ก������  8)( +1ก��#)ก*����&������ (1) ��2(�������+!��"������&�'�!1
 ��ก������ ����ก")��  ก��������'���! ����'�����1�1  (2) ��2(�"�������"�  ��ก������ 4.F�")��  
ก��������'���! ����'�����1�1   -$��'����������
��
�	
ก
�������+!��"������&�'�!1 ��ก������  
(3) ����&�'�!1$(�����-1'����&�'�!1�� 1 ����ก�
��
�$(����������$(��ก�������ก1� �&6�����4.F� 
(4) �����1�(�"� +1$�� "� ����&�'�!1$(�����ก
�����&�'�!1�� 1 ����ก�
��
�$(������'��������(�")�� 
��2(�����&�'�!1$(�������������(�")�� 

 
��ก+1ก��������'.
�
 ก1��� +!��
��.�������9������&6�� �
&�'ก��4�ก��ก��.��ก1���	


ก��&�'�!1 ��ก������   -1'����"�  ���'�!��ก�3
��1�(�"� ����&�'�!1$(�������2(������ก
�����
ก1�  8)( �'�&6�&�'7�%�
4�ก���
���� �&�'������ก������ ��(�.��'��7������'ก
�.���� ��
��(�����ก���ก��"���!1��������'.
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 ������(��  ���	�����
 (2536) ������&-���� ก���������ก������ ���� 1'����������
�ก�3
ก��.�� 4 &�'ก�� �2�(1)  $���-��-ก�'��-����ก�'�� (Synchronize Drawing) ��2(� ��ก
 ���������� �
&�'ก��"� �'��.1���'�� �%�� �'��7�� ����  �'���9�&J$�ก��� �'��
�IIH� �'����"�:���1  ��:!���9�&J$�
 8)( -��"� -$�1'�'����7�ก��"
�-�� ก
� �
 �
�� ก���
ก��&�'�������ก1� ������ก��$���-��-1'�!�����-��-$�1'�'������������1�� .�2�
"
�-�� ก
�.�2����     (2)  $��������	�ก���ก��ก������  (Construction Technique)  ��ก������ 
�� &�'�:�ก��ก������ ������8
�8����
� 4�����������-1'��	�ก��8)( 92��&6����4%�����������
��ก������� �%�� ก��$��$
�  Tower Crane .�2����������
���ก������  ���4%�����$��  5 �.1�����
�'�����!�4� ���������� �� (Overhead) ���4%������
 ก1����
 -�ก��ก����&6� Direct Overhead 
.�2����4%������� $�  .���9)  ���4%�������(�����9ก��.�����%
����-$�����ก��+1 ���&6�
���4%�������2(�4.� �������9��������&��������� �%�� ���������
���ก������  ����IIH����.�
�ก��
ก������   -1' Indirect Overhead .�2����4%������� ���� .���9)  ���4%�������(������ก��.���&6�
�������$��$
����-1'����ก��+1 �� �%�� ���$��$��ก
��� ��%ก�� (3)  $����
�&����� �� 
(Method of Measurement) &�'��������
F4�ก��$����
�&����� �� �2�  ��ก������ "� ����
��%ก������������$ก1 ก
�4.�-���������'�
�&�����"�  ��ก������ ���� �� �
� ���ก���
�
&����� ����(-$ก$�� ก
�������4.�+1ก���������-$ก$�� ก
�9)  20%  (4)  ก��ก��.������$��
.�����
��� (Item Cost) .���9)  $
��1"�
� ����
���-1'���-�  ��$�����1'�������(�
����7��
����
ก �&�'���-1'����
ก�
%���#�*0ก��ก�����ก��ก�����:��4� 
 

 �����	�S  %�����%��� -1'��' (2545)  ����	����-���������4�ก������������ก1� ������ 
ก������������ก1�  .���9)  ก��������4.����������(9!ก$�� �����9����&�������ก��ก������ 
���7���&6�������(�.��'��-ก��� ��%ก��4�ก����(�'����� ����2(�ก������ �
�� 5 -1'�&6�������(
�.��'����(+!��
��.�������9�������ก��ก������ ���-1'��ก�������� ��4�ก���������	��ก����� 
��ก��ก����
 ������&"���ก���� "� ก��&�'�������ก1� ����
 ��� (1)  �����.���� ���
�+��%��
4�ก��$����������ก1�   (2)  �������$�0��ก���
���2�� ����(�����1����ก&�'�:� ��
ก������  (3) �������	�ก�����������-�  ����(�����1����ก�2����(-1'&�'�:� �����9) ก���
�
�'�
�-�  ��4.�����$�0����2(��'���"���!1"� ���-�  ��-1'+1+1�$ (4)  ����������
���ก������ 
��(�����1����ก�2����(-1'&�'�:� �� (5)  �������	�ก������������ก1� ��(�����1����ก&�'�:�
 ��ก������  (6)  �������	�ก��$��������(�&6���$�0�������ก
� (7)  .���� ��$������ ���-ก� 
����
ก �&�'��� -1' �$ . $���������������9�������'��������1�ก�����%�� 4�.���� �� 
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(8)  �����ก��$����������ก1� ��ก��ก��&JF.�.�2���"��+���1�� (9)  �� .���� ���� ��
ก������ -$���������1�ก�����%��   
 
 ��ก"���ก���� �
 ก1���"�� $���'�.�������� ก���������ก1� ��4%�4� ��ก������ "� 
������%ก����(+��� 5 ���
�� "��ก�'���ก��-ก��"&JF.�.�2��� �
�&JF.����� �&6��'�� ก��
-ก�&JF.�4�-$�1'��
� ก1
����4.�����ก1� ก1���&6�����.�)( "� &JF.�ก��T
�� �� �����	�S  %�����%��� 
-1'��' (2545) �������4.���ก��ก��$
� ����
ก ��ก1� ��(��.�����(�!-1��$�0��ก��ก������ "� 
&�'��# �%�� CIDB 4��� �7&�
 7������
ก ��ก1� �
 ก1��������.�����( #)ก*� �� ��$�0�� 
ก��.��.1
ก�ก�3
 ก���������ก1�  ����ก&�'�:�"� �� ��%ก��4.��&6���$�0�������ก
� 
-1'�������4�ก��$����������ก1� "� ��ก.���� ��:���
0��2(�����9!ก$��  
 
 7�����&-1�� 1
ก*�'&JF.���(�ก��")��4�ก�'���ก��ก��.������ก1�  ��ก������  ����!� 
2 1
ก*�' ���-ก� 1
ก*�'&JF.�4�������	�ก��&U��
$��������ก���ก�(��ก
�����ก1�  8)( 1
ก*�'
�
 ก1��������9-ก��"����ก��4.������!�4�����-���� &U��
$�$1������ก�'���ก��1 7�*��(
��� �
 ก
�����1��(�������!��.��.�2��
�&�'7�%�
��กก���
��������ก1� 4.����(� �����ก�����&6�
���  1
ก*�'&JF.�&�'ก����(�� �2� 1
ก*�'&JF.�4�����ก��&�'�������ก1�  8)( ��2(� 
�
 ก1���&�'��#����
 ��������9.�.1
ก�ก�3
���%
����4�ก��ก��.����$�0�� ��ก������ 
"� :���
0 -����� �199 &E 2544 �'������&�
�&��  .1
ก�ก�3
ก������������ก1� 4.�� 7��
��#
����������2���ก.���� ��ก������ "� �
0��กVW��:��4$�ก���!-1"� ��'ก���ก��������
����ก1�  -$�ก��
 ��������9.�"�����&���%
�������.1
ก�ก�3
4.�� �
 ก1����'���4.�����ก1� 
�&6�������(���.$���+1�.��'�����.�2���� �
� �����ก$
����� ��2(�&E 2543 ��(��ก������4.�&�
�1�
�������ก������ 1 ����1' 10"� ����ก1�  ��$�ก���
 ก1����'����4.��.������1���.1�"� 
.1
ก�ก�3
ก������������ก1� ��(+����� 
 
 ��%
�  /ก*
:!���
$ (2542)  �������ก1���	
4�ก��&�'�!1 ��"� +!��
��.��  ��2(���($��
���9����(���  k�'��กก�(�&��
�8��$
  4�����
���-1'-�  ����2(���(�'%�'�!�-"� l  7��  9��+!��
��.��
 ��ก������ �2(���������$(���������4.�7�ก����(�'%�'ก��&�'�!1����ก-$�+1$��-����(ก1
���
ก������%��ก
�  4��� ก1
�ก
�9���2(����������! �������4.�7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�������-$�
+1$��-���'�����ก4�ก�����(%�'ก��&�'�!1  ����$�� ก����(-����� �2�  ��� �����-1'��ก�����!   
8)( �&6��&�����ก  �
 �
���) ����&6�$�� .�ก1���	
��(���4.�+!��
��.�� ��ก������ �ก�������
(�4������
7�ก��%�'�!�-"� "
��! -1'��+1ก������(��4� 



 16 

 7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�.����7��4%�.1
ก��%��9�$�  7���ก��"���!1��ก+1ก��&�'�!1 ��
4����$��ก��
� ��(��ก��&�'�!1 ������"� 7�� ก���'&�'ก�#+1ก��&�'�!1 ��7��&�'ก�#����
"� +!��
��.��-$�1'���  +!��
��.������ ��$
��1"����"� -$�1'���-1������&������'.
$��.1
ก�9�$�
ก������9������.�7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�  �����2(�����"� +!��
��.��-$�1'����&6�������(
�������������ก��  :�*�-1'ก����  ��2(�����&�&���������ก
�����
���-1'���-�  ��"� ����'���4.�
�� �.��$
��1"�
$������-$ก$�� ��(%
����-1'�����9������.�7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�-$�1'
��� ก��&�'�!1 ��-$�1'��
� �'���!�-"� "
�.1�����  ����'$�� %�'�!�-"� ��ก���4���
� �����  
7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�.1�����4���
� ���������ก
�+1�!�"� 7�ก����(�'%�'�!�-"� "
�-$�1'���  
7�ก��%�'����ก�� +14.���ก��������  ��( ����
F  �2�  �'��กก�(�&��
�8����ก����
���-1'���-�  ��
��2(��2(�����4.�����"� 7�� ก��  7���������
(�4������7�ก��%�'�!�-"� "
���ก4�ก��&�'�!1��
� 
$���&  "���!1��(����!�  �2�����
���-1'���-�  ����(������������	�ก��9��-��  $
��1"-�� 9) 
7�ก����(�'%�'�!�$���!��
� .��4���1������ก
�  .�กก��.���
$����(�'��ก�"��4�����
���-1'
-�  ��  ก��'���4.������9������������ก���
�&��
�8��$
��(�'����
�  ������ก���
�&��
�8��$
��(
�'����
�����ก
�+1�!�"� 7�ก����(�'%�'�!�-"� "
��
� .��4���1������ก
�ก
��
$����(�'��ก�"��4�
����
���-1'-�  ��          9��ก��.���
$����(��ก�"��4�����
�����ก�����&.���ก  -1�����������
���ก���
�&��
�8��$
��(�'����
�"� -$�1'�
$����(ก��.���'�.��$
��1"%
�������������ก���

�&��
�8��$
��(�'����
�"� -$�1'�
$����(ก��.��  �'�.��$
��1"%
����������ก���
�&��
�8��$
��(�'
����
�������! ")����9) �'�
�.�)( -1��1����1   -�� 4.��.�����ก��&�'�!1 ����
� ���ก��.���
$����(
�'��ก�"��4�����
���-1'���-�  ���������ก���
$��  �  �����(4.�����! ��(��� 
 
 ������9�&��ก����4���'�����%!&9
�:
 (2536)  �������-���� ก���������ก1� 
���ก������ �����7��-�� �&6� 2 -����  ���-ก� 
 
 1. ก���������ก1� 7������� .���9)  ก��ก��.������ �&�'���ก�����(�'��ก��
��ก-��-1'�"���-��ก������  ก���������7��������
 ���-�ก-���� ก��������������ก 3 ��	� 
�2� (1.1) ก��.������7�� ����/$��� ��$� (Square meter Cost) �&6�ก��&�'�������7��
.���2����(������
� .��-1���!���������ก������ $��.������2����( (1.2) ก��.������7�� ����/
1
ก*�'ก��4%� (Activity Index) �&6�ก��&�'���������($
� ��!����2��0��"� 1
ก*�'ก��4%� �� 
(Activity) 7���
�����&6��
%��ก��4%� ��4�-$�1'&�'�:�ก��4%� ��")�� ��2(�&�
�0������ก������ 
4.���!�0�������ก
�-1'���$
��1""� ����/$��� ��$� ���!� ก���������-����� �2� ก�� weight 
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.�2�ก��4.�����.�
ก��������
F$��1
ก*�'ก��4%� �%�� Index 1
ก*�'ก��4%� ��"� .�� �������
�'��กก��� Index 1
ก*�'ก��4%� ��"� �'����  (1.3) ก��.������7�� ����/����"� ����� 
(Building Part) �&6�ก��&�'�������7���������-�ก����ก��ก������ "� ����� .�2� Uniform 
at 7��-�ก�������ก�&6����� 5 �%�� ����0����ก �'��7�� ���� �'���IIH� �&6�$�� 
 

2. ก���������ก1� ���� 1'�����  .���9)  ก��������� �&�'������ก������ ��2(���
-�����1'�����ก��ก������ ���������-1�� �
� ���-���� ก������������ก1� ��(4%���!�4�&J����
�
�'���(���ก (2.1) 9��-���!&���ก�� 7��&�'���.�&����� ��-1'�
���ก������ ��ก���&6�
.���� 5"� -$�1'&�'�:� �� (2.2) ���&����� ���.1���
�����!�������������
���ก������ -1'
���-�  ��$��.���� (2.3) �������&6�����
���-1'���-�  ���
� .�� (2.4) ����&&�'���ก��.�
���������ก�� ���������� �� �����ก����� �������+
�+�� ก���� -1':�*� ��������'��� ���ก������  
�2� � � ��������"� ����
��� ���-�  �� ���������ก������������ �� �����ก����� �������+
�+�� 
ก����-1':�*� 
 

���%
�  #��������  (2545)  ������ก��#)ก*���2(� ก���
G��7&�-ก��ก��$������ก��
&�'�!1 ��9��"� +!��
��.��  ก��7�	�	�ก��  7�����
$9�&�'� �
��2(����� -���� ก��������
"���!1���� �&6��'�����.�
�&�'ก��ก��$
����4�4�ก���
��12�ก+!��
���� "� .���� ����%ก��  
��2(����� -���� 4�ก��4%�"���!1��(����!�4�ก��$
����4��
��12�ก+!��
����   ���� 7&�-ก����2(�
��
�����ก���ก��"���!1-1'ก��$
����4��
��12�ก+!��
����   8)( ก���������+1ก��������� �����
�
���-�� ก�����������ก�&6�  2 ���� �2� 4�����-�ก�'�&6�ก��������'.
"���!1ก��&�'�!1 ��"� 
+!��
��.����(�"������&�'�!1 ��9��ก
�ก��7�	�	�ก��  7��ก���������"���!1�&6�ก��.��
$������
�'.��� ����&�'�!1ก
�����ก1� ��2(�$�������/$�ก���ก�����������"������&�'�!1 ��"� 
+!��
��.��  ������(�� �'�&6�ก���������7&�-ก��$������ก��&�'�!1 ��"� +!��
��.��  7��
ก�����"���!1��2�� $���������4�0��"���!1"� 7&�-ก���'�&6�"���!1��(����
���กก��������'.
4�
����-�ก ������ .���"� 7&�-ก�� �2� ก��%���.���� ����%ก��4�ก��$������ก��&�'�!1 ��
-1'������ก����� ��"� +!��
��.�������&�'���	�:����ก��( ")�� 

 
Klemperer (1999)  ������ก��#)ก*�9) ก���
��12�ก+!�&�'ก��ก����(�'�������
FF����� 

-1'�!��'�� -1'�'���"� ก���� .1� 4%���	�ก��&�'�!1 The first b price sealed b bid 
auction  �2�  +!�&�'�!1-$�1'���&6�����'$��ก
�4�ก����������&�'�!1  -1'����.����������
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"� +!��2(�  7��+!�%�'ก��&�'�!1�2�+!�������������(������������  8)( ����&6������! ��(���  .�2�          
$(����(��� ")��ก
��
$9�&�'� �
"� ก��&�'�!1 ��	�ก�����4%���ก4�ก���
�82���
���� 7��+!���������
$(������&6�+!�����
FF�4� ��8)( &�'���	�:��"� ก���
�82���
����   �2�  ก���12�ก+!�&�'ก��ก����(
�����9�
����7�� ก��$���
FF�4.�����������!��
���4�������($(����(���  4��� &U��
$��/$�ก���
�� ���� ���1��&�'���	�:��"� ก���
�82���
����   �%��  ก�������, bid-rigging, fraud -1'
ก�������*O�
�
 .1�   8)( ก���
�82���
���� "� �
� :���
0-1'��ก%�$�� &�'��&JF.��.1����� 

 
Organisation for Economic Co-operation and Development (1999) ��2(�   Competition 

Policy and Procurement Market   �����  1
ก*�'$���&����� ��ก9) 7�ก����(�'�ก��ก������� 
(ก) ��ก��ก�'��ก$
��ก��")�� (concentration) (") ����&��������
F4�ก���"���!�$1�� (Important 
barrier to entry) (�) ก��-1ก�&1�(��82��"��������7&�� 4� (Market transactions are 
transparent) ( ) ��ก��-�ก$1��$��:!��:��%
���� (Geographic markets) (�) ก��� ��!�"� 
ก1���"��$ก1  (Cartel agreement)  

 
ก��$ก1 ก
��'.��� +!�&�'ก��ก����2(�ก�������4�ก���
�82���
���� ������.1�!&-��  

�%�� kBid-riggingl  =��!�ก��กO�#��M"�A� ก���� !"�]���E��#���D���  M"��� !"�����
�� { �����
�>����C����>"�ก�E�D� ]����?M��� =�A�
 (the rents) ��กM"�A� ก���� !"� kMarket-sharing 
agreementsl M"��� !"�� D?E�>E��D?E�ก����!�� �V� #�
�V"!�V�C =��M"��X��DXE�����
�� { �>��
��C����>"�ก�E�  ก���ก����ก�� ������D?E�M��� =�A�
ก��X�����"Eก�?C��!����ก�� (demand) ^�
��������E��ก����|����D��  kbidding feesl �ก��X���^�>!�C!�P�>�#ก��!�E�� (#�
�  >!�C!X��
M"��� ก�?ก�����!�ก��>!��!ก��) ��|�ก������ก�ก\?CE�	��!����!��
���X���E�!ก���� !"� ����M"��� !"� 
ก\]�?�ก�X��^���������&�'�!1 ������"� �������(�ก����ก���	������������'������
����
-�� &J��2����%�ก�����4�:��.1
   �&6�$�� 

 

ก�����(�ก��-"� "
�4�ก���
�82���
����  4�"�'�����ก
�.���9) ก��1�ก����������
������4�.1��1
ก*�'  �
 $���&��� (1) ���(������!������"��4�4.�.�����
�82���
����   (2)�'�
��'�
 
4�ก��ก��.��������
$�$��  5 4�ก���
�82���
����  (3) 1���&����4�ก���"���!�$1�� (4) 1�����
7&�� 4� (5) 1�������7�ก��ก���
�82���
����  (6) ���(��� �12�ก4�&�'�:�ก��&�'�!1 (7) ���(�
���4%�����4�ก������� (8) �"�� ��4�ก���
 �
�4%�กO.��� 
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���� ��ก�$��"���
 �ก$��(�����4���กก��#)ก*�"�  OECD 4�&�'����ก���ก������
"
�-�� �'.��� ก��-"� "
� (competition) ก
�ก�������*O�
�
 .1�  (corruption) �2� ������
�&6��&���4�ก��1�ก�������7��ก�����ก
�"���!1ก��&�'�!1  -$������8)( ����"
�-�� �'.��� 
ก��������ก������� (controlling collusion) ก
�ก��������ก�������*O�
�
 .1�  
(controlling corruption) -1'ก��4%��:����	�S�� ก����2�  (political favouritism) 

 
Porter (1993) #)ก*�ก��&�'�!1�
FF�ก��ก������ �� ��2(��'.���	�ก���
�ก���ก��ก��

�����4�1
ก*�' Bid rigging 7��4%�ก��������� �#�*0��$� �����ก��������������ก��4�
�!&-��ก��&�'�!14�1
ก*�'.�������� (a bid rotation scheme) -1'��กก��#)ก*�
�&���������&�'�:�ก��&�'�!1&�'.��� ก��&�'�!1&�'�:� A Sealed-bid auction ก
�&�'�:� 
English Auction "�  Motty Perry (�/*:��� 1988) �����  ก��&�'�!1&�'�:� a two-stage 
sealed-bid auction �&6���(-���.1��4�.1���
$9�&�'� �
  �������'�&6�ก��� privatization, 
takeover, merger -1' acquisition contests 8)( 4.�+14�����������(�����กก��&�'�!1���$�� 
��กก��&�'�!1&�'�:� the open ascending (English) auction -$�ก��&�'�!1&�'�:� sealed-
bid auction �����������.�4�����ก�����������ก��� 

 
 4�ก��#)ก*�-1'���
���������ก��$��������ก���"� +!����
�$�� 5 8)( �����ก��#)ก*����
�9) 
&J��
���(����� +1ก�'��$��ก����������"� +!��"������&�'�!1 �� 7�� �����
�8)( ��������4%�4�
ก��#)ก*���
� �������.�)( �&6� �����
�"� �����F��  -8��)�  8)( ��ก��#)ก*�9) �/$�ก���ก������
����&�'�!1 ��"� +!�&�'ก��ก��7������ �
&�'ก��8)( ����� +1$������&�'�!1 ���-ก� "���
"� ����ก������ -1'������+!��"������&�'�!1 �� ��������� -1' Organisation for Economic 
Co-operation and Development (OECD) ���#)ก*�9) �/$�ก���"� +!�&�'ก��ก��8)( -�� 9) 
1
ก*�'��(�� ��ก9) 7�ก����(�'��ก�������ก
� ��ก �����
�4���2(� $�� 5 ��(�����4%�4�ก��#)ก*�
��
� ����'���4.��.��9) +1�� +1����$1����+1ก�'����(����ก��")��4�ก��-"� "
�4�$1��&�'�!1 �� 
��2(��&6�-���� 4�ก��4%������ �� �&�'���-+�������2(��
G��&�'��#������� &�'���	�:�� 
 



����� 3 
 

��*�ก����"�# 
 

ก��)ก7��������(��80 
 

4�ก��#)ก*���
� ��� 4%�"���!1��$��:!�� ����ก��&�'�!1 ��"� ก���� .1� $
� -$�
&E �&�'��� 2540 b 2545  �
 ��� 

 
1.  "���!1������7�� ก��&�'�!1 ��ก��ก������  (����'�� .1� -+�����) -1'�!��'

��  -1'�'��� 
 
2.   "���!1+!�&�'ก��ก��7��-�ก$��%
�� ����(")���'�����ก
�ก���� .1�  
 
3.   "���!1ก��&�'�!1 ��ก������� (�� .1� -+�����)-1'�!��'�� -1'�'��� 
 
4.   "���!1�ก�(��ก
�กO �'����� $1����"���
 �
�$��  5 8)( ����
ก���ก�
0��$��-1'         

ก���� .1� ����
 �
�4%�4�ก���
�82���
����  
 

ก����)�����!�(��80 
 
 ��ก"���!1��(����
���  �����������'.
"���!1 -�ก$���
$9�&�'� �
 �
 $���&��� 
 
 ���� ���
��!�(���� 1  ��2(�#)ก*��:���
(��&"� ก��&�'�!1 ��ก��ก������ -1'�!��'
�� -1'�'���+��� �&�'���-+�����"� ก���� .1�  
 
 ��*�ก��	9ก.� 
 
 1.  #)ก*�"���!1��$��:!�� &E �&�'��� 2540 b 2545 7�����"���!1����%�'ก��&�'�!1 
-1'����ก1� ��(ก���� .1� ���ก��.�������2(�������.�����
�����ก��&�'�!1 
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 2.  ���ก��������'.
"���!1 7�����"���!1��.�����
�����ก��&�'�!1 �
 ��� 
 

 
 ����
�����ก��&�'�!1 =  

 
  .�ก����
�����ก��&�'�!1 ���������ก
� 1 �'-�� 4.��.����� ����%�'ก��&�'�!1�����
����ก
�����ก1� ��(ก���� .1� ���ก��.����� 
 
  .�ก����
�����ก��&�'�!1 ���������ก��� 1 �'-�� 4.��.����� ����%�'ก��&�'�!1
$(��ก�������ก1� ��(ก���� .1� ���ก��.����� 
 

 .�ก����
�����ก��&�'�!1 �������กก��� 1 �'-�� 4.��.����� ����%�'ก��&�'�!1 
�! ก�������ก1� ��(ก���� .1� ���ก��.����� 
 
 3. �������
�����ก��&�'�!1�&���ก��������'.
7����	�ก�� �
 ��� 

 
 3.1 �&��������������1�(�"� �� ก1���&�'%�ก� 

 
   ���$�0�� 
 

     0Η  :    1µ   =  2µ  
   1Η  :    1µ  ≠ 2µ  
 

   �9�$���(4%�4�ก�������4�ก�����(ก1���$
����� ��"����������ก
�  $�� �����
����$�0��ก����������-&�&���  2

1σ   =   2

2σ   .�2����7��4%�  F-test 

 

                 F  =  
2

2

2

1

s

s  ~ F 2,1 −− nn                  

                                                    

��C�A� ก���� !"� 
��C�ก��� 
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   9��+1ก����1� &��กU�������-&�&���"� �
� �� ก1�������ก
�  2

1σ   =   2

2σ  
4.�4%� Pooled  variance  t-test     

 

     t   =  2

21

2

2121

21
~

11

)()(
−+









+

−−−
nn

p

t

nn
s

xx µµ           

 
   9��+1ก�������&��กO�������-&�&���"� �
� �� ก1����������ก
�               
2

1σ  ≠   2

2σ    4.�4%�  Separated  variance  t- test   
 

     t   =  vt

n

s

n

s

xx
~
)()(

2

2

2

1

2

1

2121









+

−−− µµ       

 
   7��  
 

     v   =     

11 2

2

2

2

2

1

2

1

2

1

2

2

2

2

1

2

1

−










+
−










+

n

n

s

n

n

s

n

s

n

s

  

 
   4�ก�����������$�0���ก�(��ก
������1�(�"� ก1���&�'%�ก�  7&�-ก��  SPSS  
�'�������� 2

1σ   =   2

2σ     -1���'�������9�$� ktl ��4%�4�ก��������'.
"���!1 
 
  3.2 �&��������������1�(�"� &�'%�ก�$
� -$��� ก1���")���& (Least  Significant 
Difference) (LSD) 
   

  ก�������?����?CE��e����X���� A�ก�����D�E>��ก�PE!X���]�  � ^A�ก�����C�� #

C��!D������D??��������  (Oneway - ANOVA)   
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   ���$�0�� 
 

   nµµµ ===Η ...: 100  
  01 : ΗΗ  ���9!ก$��  

 
   ก�����������$�0��  �'�&6��&$����ก���
 ��� 
 

   f   =
2

2

2

1

s

s                

 
   7���'&U���	����$�0�� 0Η   ��(�'�
��
�����
F α  ��2(�   
 

   f  > f ( )[ ]1,1 −− nkkα  
 

    4�ก��#)ก*��'���ก���&���������&J��
�$��  5 8)( ����'����4.��.���:��
�
(��&"� ก����������&�'�!14�ก��&�'�!1 ��ก���� .1�   4 ���� �2�  

 
  1. �9��ก���
�� �#�*0ก�� 8)( �����9���-�ก������7�� ก��$���9��ก���
 

�� �#�*0ก�� ����
 ��� 4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#.2540 b 2542)  ������ 85 7�� ก�� 
-1'.1
 ��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 2543 b 2545) ������ 127 7�� ก��  ��ก�
���'������
�
�����ก��&�'�!1��.�����9�$�$���&��� 

 
      ����
�����ก��&�'�!1��1�(� 8)( .����7�����+1�������
�����ก��&�'�!1"� 

-$�1'7�� ก����������.������1�(���2(��&��������������1�(�"� ����
�����ก��&�'�!14�%�� �ก��
��ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��  

 
     ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�  ��2(��&���������ก��ก�'���$
�

"� ����
�����ก��&�'�!14�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� 
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   ����
�����ก��&�'�!1�! ���-1'$(����� ��2(��&�������������! ���-1'���$(�����
"� ����
�����ก��&�'�!14�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� 

 
   7������� �9�$�8)( ����������'���4.�����9) 1
ก*�'ก��&�'�!1 ��"� 

+!��
��.���
� 4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �����ก��
��������&�'�!1 ��-$ก$�� ก
�.�2�������� �� 
 

   ��ก�
�� ���ก����������$�0����2(�����������1�(�����&�'�!1 ��4�%��  
�ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 2540 b 2542) -1'.1
 ��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 
2543 b 2545) ���������-$ก$�� ก
�.�2���� ���� �� 

 
    ���$�0�� 
 

   H0 : �����1�(�����&�'�!1 ��%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��ก
�%�� .1
  
     �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�����-$ก$�� ก
� 
   H1 : �����1�(�����&�'�!1 �� %�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��ก
�%��  
     .1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-$ก$�� ก
� 
 
   ���ก�����������-&�&���"� ����&�'�!1 ��%�� �ก����ก/$ก���
�� 

�#�*0ก��ก
�%�� .1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� 7��4%��9�$� F .1
 ��ก�
�����������
-$ก$�� "� �����1�(�����&�'�!1 ��%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� ก
�%�� .1
 �ก����ก/$ก���

�� �#�*0ก�� 7��4%��9�$� t  9������������1�(�������-$ก$�� ก
��'���ก�����������-$ก$�� "� 
�����1�(�-$�1'�!� ������	� LSD ก����������$�0���
� .�����ก���������(�'�
������%2(��
(� 95% 

 
  2. ������+!��"������&�'�!1 7�������9���-�ก������+!��"��&�'�!1��ก�&6� 5 ก1��� 

�
 ��� (1) ������+!��"������&�'�!1 1 b 5 ��� ������ 44 7�� ก��  (2) ������+!��"������&�'�!1            
6 b 10 ��� ������ 97 7�� ก�� (3) ������+!��"������&�'�!1 11 b 15 ��� ������ 48 7�� ก�� 
(4) ������+!��"������&�'�!1 16 b 20 ��� ������ 17 7�� ก�� (5) ������+!��"������&�'�!1
��กก��� 20 ��� ������ 6 7�� ก��  ��ก�
���'�������
�����ก��&�'�!1��.�����9�$�$���&��� 
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   ����
�����ก��&�'�!1��1�(� 8)( .����7�����+1�������
�����ก��&�'�!1"� 
-$�1'7�� ก����������.������1�(���2(��&��������������1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1+!��"������
&�'�!1-$�1'ก1��� 

 
   ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�  ��2(��&���������ก��ก�'���$
�

"� ����
�����ก��&�'�!1"� +!��"������&�'�!1-$�1'ก1��� 
 

   ����
�����ก��&�'�!1�! ���-1'$(����� ��2(��&�������������! ���-1'���$(�����
"� ����
�����ก��&�'�!1"� +!��"������&�'�!1-$�1'ก1��� 

 
     7������� �9�$�8)( ����������'���4.�����9) 1
ก*�'ก��&�'�!1 ��"� 
+!��
��.��-$�1'ก1��� �����ก����������&�'�!1 ��-$ก$�� ก
�.�2�������� �� 

  
   ��ก�
�����ก����������$�0����2(�����������1�(�����&�'�!1 ��7��

-�ก$��������+!��"������&�'�!1 ���������-$ก$�� ก
�.�2���� ���� �� 
 

    ���$�0�� 
 

   H0 : �����1�(�����&�'�!1 ����กก1���"� ������+!��"������&�'�!1 
     ���-$ก$�� ก
� 
   H1 : �����1�(�����&�'�!1 ���� ก1���"� ������+!��"������&�'�!1 
     -$ก$�� ก
� 
 
   ���ก�����������-&�&���"� ����&�'�!1 ����กก1���"� ������+!��"������

&�'�!1 7��4%��9�$� F  .1
 ��ก�
�����������-$ก$�� "� �����1�(�����&�'�!1 ��4���กก1���
"� ������+!��"��&�'�!1 �� 7��4%��9�$� t  9������������1�(�������-$ก$�� ก
��'���ก�������
����-$ก$�� "� �����1�(�-$�1'�!� ������	� LSD  ก����������$�0���
� .�����ก���������(
�'�
������%2(��
(� 95% 
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 3. �2����(ก������  7��4�ก��#)ก*���
� ��� �'-�� �2����(ก������ ��ก�&6� 4 ก1��� ���-ก� 
 

 3.1 �"$:��ก1�  :��$'�
�$ก-1':��$'�
���ก ������ 74 7�� ก��  &�'ก������
�
 .�
�ก�� ���-1'&����31  1����� ��'���� ���	�� %
���� ���
�	��� ���������� ก�F������ 
���&0� ��%����� ������ ���� ��������� ��%���� �'�%� ���� �� .
���� ������ก ��� ��  
%1���� �'��  �
������ -1'$���  

 
 3.2 �"$:���.�2� ������ 40 7�� ก�� &�'ก�������
 .�
� �%�� ��� -��T�� ��� 

�'��� �%�� 4.�� ���� 1��&�  1���!� -��� ��$���$9
 ��7"�
� $�ก ��*��71ก ����$� ��������
 
��%��!��
 -1'ก��-� ��%� 

 
 3.3 �"$:��$'�
���ก���� �.�2� ������ 46 7�� ก�� &�'ก�������
 .�
� 

.�� �
�1��:! .�� ��� ������ �ก1��� ก�Y���	�
 ���1��%	��� #���'�ก* �������
 �����
��
 
�����%���� ����	��� "��-ก�� �������� ����������F %
�:!�� ��'-ก�� &��������� �.������� 
�7�	� ��ก��.�� -1'�1� 

 
 3.4 �"$:��4$� ������ 52 7�� ก�� &�'ก�������
 .�
� &�'�������"
�	
 �'��  

%���� ����*O�
	��� ���#��	�����% :!�ก�$ $�
  �
�1�  � "1� &J$$��� ���	���� �'1� �$!1 
ก�'��(-1'�
  � 

 
 ��ก�
���'�������
�����ก��&�'�!1��.�����9�$�$���&��� 
 
 ����
�����ก��&�'�!1��1�(� 8)( .����7�����+1�������
�����ก��&�'�!1"� -$�1'

7�� ก����������.������1�(���2(��&��������������1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1"� -$�1'�2����(
ก������  

 
 ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�  ��2(��&���������ก��ก�'���$
�"� ���

�
�����ก��&�'�!1"� +!��"������&�'�!1-$�1'�2����( 
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 ����
�����ก��&�'�!1�! ���-1'$(����� ��2(��&�������������! ���-1'���$(�����"� ���
�
�����ก��&�'�!1"� +!��"������&�'�!1-$�1'�2����( 

 
 7������� �9�$�8)( ����������'���4.�����9) 1
ก*�'ก��&�'�!1 ��"� +!��
��.�����

9��������+!��"������&�'�!1 ��-$ก$�� ก
��'��+1���4.���ก����������&�'�!1 ��-$ก$�� ก
�
.�2�������� �� 

 
 ��ก�
�� ���ก����������$�0����2(�����������1�(�����&�'�!1 ��7��-�� $��

�2����(ก������  ���������-$ก$�� ก
�.�2���� ���� �� 
 
 ���$�0�� 

 

 H0  :  �����1�(�����&�'�!1 ����กก1����9����(ก������ ���-$ก$�� ก
� 
 H1  :  �����1�(�����&�'�!1 ���� ก1����9����(ก������ -$ก$�� ก
� 
 
 ���ก�����������-&�&���"� ����&�'�!1 ����กก1����9����(ก������  7��4%�

�9�$� F  .1
 ��ก�
�����������-$ก$�� "� �����1�(�����&�'�!1 ��4���กก1����9����(ก������  
7��4%��9�$� t  9������������1�(�������-$ก$�� ก
��'���ก�����������-$ก$�� "� �����1�(�-$�
1'�!� ������	� LSD  ก����������$�0���
� .�����ก���������(�'�
������%2(��
(� 95% 

 
 4. "���"� 7�� ก�� 7��4�ก��#)ก*���
� ����
�-�� "���"� 7�� ก����ก�&6� 4 %��   �2�  
 

 4.1 7�� ก����(������ก1� ����ก��� 100 1������ ������ 16 7�� ก�� 
 4.2 7�� ก����(������ก1�  100 b 250  1������ ������ 62 7�� ก�� 
 4.3 7�� ก����(������ก1�  250 b 500  1������ ������ 81 7�� ก�� 
 4.4 7�� ก����(������ก1� ��กก��� 500 1������ ������ 53 7�� ก�� 
 
 ��ก�
���������
�����ก��&�'�!1��.�����9�$�$���&��� 
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 ����
�����ก��&�'�!1��1�(� 8)( .����7�����+1�������
�����ก��&�'�!1"� -$�1'
7�� ก����������.������1�(���2(��&��������������1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 4�-$�1'"���
7�� ก�� 

 
 ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�  ��2(��&���������ก��ก�'���$
�"� ���

�
�����ก��&�'�!14�-$�1'"���7�� ก�� 
 
 ����
�����ก��&�'�!1�! ���-1'$(����� ��2(��&�������������! ���-1'���$(�����"� ���

�
�����ก��&�'�!14�-$�1'"���7�� ก�� 
 
 7������� �9�$�8)( ����������'���4.�����9) 1
ก*�'ก��&�'�!1 ��"� +!��
��.��

$��"���7�� ก����(-$ก$�� ก
� �����+1$������ก��&�'�!1 ��.�2���� ���� ��   
 
 ��ก�
�� ���ก����������$�0����2(�����������1�(�����&�'�!1 ��7��-�ก$��

"���"� 7�� ก�� ���������-$ก$�� ก
�.�2���� ���� �� 
 

  ���$�0�� 
 

 H0  :  �����1�(�����&�'�!1 ����กก1���"� "���7�� ก�����-$ก$�� ก
� 
 H1  :  �����1�(�����&�'�!1 ���� ก1���"� "���7�� ก��-$ก$�� ก
� 
 
 ���ก�����������-&�&���"� ����&�'�!1 ����กก1���"� "���7�� ก�� 7��4%�

�9�$� F .1
 ��ก�
�����������-$ก$�� "� �����1�(�����&�'�!1 ��4���กก1���"� "���7�� ก�� 
7��4%��9�$� t  9������������1�(�������-$ก$�� ก
��'���ก�����������-$ก$�� "� �����1�(�-$�
1'�!� ������	� LSD  ก����������$�0���
� .�����ก���������(�'�
������%2(��
(� 95% 

 
 ���� ���
��!�(���� 2   ��2(�#)ก*�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ��ก��
ก������ -1'�!��'�� -1'�'��� 
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 ��*�ก��	9ก.� 
 

4�ก��#)ก*�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ��ก���� .1�  �'4%��!1���
����%�'ก��&�'�!1-�����"��4�ก���
�����-�� ก��$1�� :��4$������� .���"� ก��#)ก*� 
3 &�'ก�� �2� 
 

1. �9��ก���
�� �#�*0ก��7��-�ก+!�&�'ก��ก��4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� 
(�.#. 2540 b 2542) -1'.1
 ��ก�ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 2543 b 2545) ��2(�#)ก*�
���4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� -1'.1
 ��ก�ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก����ก������ 
�'�
�ก��ก�'��ก$
�.�2�������-�� ก��$1������ �� 

 
2. �2����(ก������     7��-�ก+!�&�'ก��ก��$���2����(ก������  �����ก������ �'�
�ก��ก�'��ก$
�

.�2�������-�� ก��$1������ ��  
 
3. "���7�� ก�� 7��-�ก+!�&�'ก��ก��4�-$�1'%
�� ��$����(")���'��������4�-$�1'

"���7�� ก�� �����ก������ �'�
�ก��ก�'��ก$
�.�2�������-�� ก��$1������ ��  
 
��ก�
���'����
$������ก��ก�'��ก$
� (Concentration Ratio) 8)( �&6����2(� �2���(4%��
�

�'�
�ก��-"� "
�4�$1��-1'��$��.ก�����������'.
"���!1 ��2(�����������+!�+1�$���4.F�ก1���
.�)( �'�����	��1$��$1��.�2���$��.ก����
��.�2����  ��ก������ �'�
�ก�'��ก$
����� 4� 
 

ก���"� ก��.�ก��ก�'��ก$
�"� ก��&�'�!1 ��"� ก���� .1� ��(#)ก*���� �'4%��!1���
����%�'ก��&�'�!1�&6�$
�-&�4�ก���
�����-�� $1��7�����������ก	��ก����(��"���4.F�
������������� -1����������� 1���
���ก"���4.F���(���-1'�� 1 �����������-�� $1������&6�
�
���������4�"� .����	��ก���
� .��4���$��.ก����
�� -1'��2(� ��ก�!1���7�� ก��-$�1'7�� ก�� 
���!1�������"�� �!  ก��������'.
�) $�� 4%�������.����"� 	��ก����(-$ก$�� ก
���4%�4�ก���
�����
-�� ก��$1�� 4���(����'4%�������.����	��ก��  4  .���� (CR4) 8 .���� (CR8) -1' 15 .����
(CR15) ��4%�4�ก��������'.
  7���!$����.�
�ก��.�ก��ก�'��ก$
� �2� 
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k

i

i 1
k n

m

m 1

S

CR

s

=

=

=
∑

∑
 

 
              CR  �2�     �
$������ก��ก�'��ก$
� 
 ��2(�  k    �2� ������.����+!�&�'ก��ก����(���� 1���
�����-�� $1����(��ก��(��� 
     -1'�� 1 �� ������ 4 .����  8 .����  15 .���� 
   iS    �2� �!1�������%�'ก��&�'�!14�+!�&�'ก��ก����( i 
   mS  �2� �!1�������%�'ก��&�'�!14�+!�&�'ก��ก����ก��� 
   n �2� ������.����+!�&�'ก��ก���
� .��4���$��.ก��� 
 
 ��� Concentration Ratio ����'������'.���  0 9)  100  9�������4ก1�  0 -�� ���
��$��.ก����
����ก��-"� "
�ก
����� ��ก  9�������4ก1�  100 -�� �����$��.ก���.�2�$1���
����
7�� ���� -�� Tight Oligopoly ��9)  Complete Monopoly 
 
 9�� kCR   �������กก���.�2�����ก
�����1' 67  -�� �����ก��ก�'��ก$
��!  ��ก��+!ก"��
����"�� ��ก 
 
 9�� kCR   �����$
� -$�����1' 34 9) ����1' 66   -�� �����ก��ก�'��ก$
�&��ก1�  
 

9�� kCR   ���������ก���.�2�����ก
�����1' 33  -�� �����ก��ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� ��ก 
  
 



����� 4 
 

ก������80������ก������0�� 
 

��;����ก������80������ก������0�� 
 
 1���
�"� ก��&�'�!1 ��"� ก���� .1�  ���(�$����ก+!�&�'ก��ก����($�� ก���"������
&�'�!1 $�� ���'������&6�+!��
��.��ก
�ก���� .1� ก��� $�����1'�����4���ก��� k���%��-� 
-1'-��I��
�ก��"����'������&6�+!��
��.�� ����  ก���� .1� l ��
� ���(�4%� �.#. 2537 
8)( �����'����
F�
 $���&��� 
 
 1. %
��"� +!��
��.�� ����  ก���� .1�  ���-�� %
��"� +!�����
�ก���
��12�ก4.���
�'����� �&6�+!��
��.�� ���� ��� 4 %
�� �
 ��� 
 
�������� 4.1  ก��-�� %
��+!��
��.��"� ก���� .1�  
 

%
��
+!��
��.�� 
 ����  

82��-�� 
�������ก�� 

��$�0��%
����  

� � ����� ��-$�1'
7�� ก������ก�� 
(1������) 

������7�� ก����(
�������ก������ก�� 

(7�� ก��) 

� � �������ก
7�� ก������ก�� 
(1������) 

%
����( 1 
%
����( 2 
%
����( 3 
%
����( 4 

D 
D 
1 
3 

������ก
�� � �� 
300 
150 
60 

4 
3 
3 
3 

������ก
�� � �� 
600 
300 
120 

  
  1.1 +!��
��.�� ���� %
����( 1 82��-���������ก����$�0��%
���� ��( D ������ก
�� � �����
 ��-$�1'7�� ก�� ������7�� ก����(�������ก������ก�� 4 7�� ก�� ������ก
�� � �������ก7�� ก�� 
 
  1.2 +!��
��.�� ���� %
����( 2 82��-���������ก����$�0��%
����  D � � ����� ��-$�1'
7�� ก������ก�� 300 1������ ������7�� ก����(�������ก������ก�� 3 7�� ก�� � � �������ก
7�� ก������ก�� 600 1������ 
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  1.3   +!��
��.�� ���� %
����( 3 82��-���������ก����$�0��%
���� ��( 1 � � ����� ��-$�
1'7�� ก������ก�� 150 1������ ������7�� ก����(�������ก������ก�� 3 7�� ก�� � � �������ก
7�� ก������ก�� 300 1������ 
 
  1.4   +!��
��.�� ���� %
����( 4 82��-���������ก����$�0��%
���� ��( 3 � � ����� ��-$�
1'7�� ก������ก�� 60 1������ ������7�� ก����(�������ก������ก�� 3 7�� ก�� � � �������ก
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��� �����������ก���ก���
��12�ก������
$���2�� $�� 
7�������1'��������� �����
 $���&��� 

 

1.   �.$�+1-1'��������&6���(�'$�� ���ก���
��12�ก+!���������
$���2�� $�� 
 

2.   &�'�:� � � ��-1'���1'�����"� �
���.�2� ����(�'$�� 82��.�2����  
 

3.   ������
$�"� +!������	��"���
�ก���
��12�ก 8)( �&6��ก�3
����$�� ก��"
��$(�� �%��         
&�'��ก���
-1'+1 ����(+����� ����9:��4�������(�ก�(��"�� ก
�����.�����( ���2(� �2�-1'
7�  �� 0��'ก��� �� �&6�$�� 

 

4.   .1
ก�ก�3
4�ก����������
��12�ก 
 

��2(�.
�.���������%ก���
( ก������
$�-1�� 4.�����.�����(�
����
����&�'ก�#�%�F%����2(�
�
��12�ก������
$���2�� $��4.�-�� ���ก���
 $���&��� 
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1.   ���1'���������'"� ��($�� ก��82��.�2� ����($�� ก�����  
2.   &�'��ก���
-1'+1 ��"� +!�������(��1
ก*�'-1'&�'�:������ก
� 
3.   ����9:��4�������(�ก�(��"�� ก
�����.�����( ���2(� �2�-1'7�  �� 
4.   0��'ก��� �� 
5.   .1
ก�ก�3
�
(��&4�ก����������
��12�ก 
6.   �9����(4�ก��"� �
�.�2�"� 82����ก���������
$���2�� $�� 
 
4�&�'ก�#��
� -�ก 4.�ก��.���9����( �
� ��1��
�"������ &Z�ก���
�"������-1'�&Z�

8� "������������
� &�'ก�#7Q*��-1'-�� 1
ก*�'7�����"� �
�����($�� ก��82��.�2� ����(
$�� ก����� -1'ก��.����1�4.������� ��2(��&Z�7�ก��4.�-ก�+!���(��4��
��$����"������ �
� ��� 
�'$�� ก�'���ก����
��
�8� "�������������ก��� 30 �
� 7��&�'ก�#�� �����ก�'������� -1'� 
&�'ก�#4�.�
 �2�����
 .�ก�.��������'�� &�'ก�#�%�F%���&�
 +!�����%��"��.�2��
���� 
��� ���
��7��$� .�2�7Q*��������	��2(���กก���� 

 
���.�
�ก���
��12�ก+!���������
$���2�� $��4�ก��&�'ก����������%�$� 4.�&�'ก�#

7Q*��ก����
��
�8� "�������������ก��� 60 �
� -1'�������ก��$��.1
ก�ก�3
"� -.1� � ��ก!�
.�2�� ��%����.12���ก���� 

 
4.�.
�.���������%ก��-$� $
� ��'ก���ก����������
��12�ก+!���������
$���2�� $�� 

&�'ก������&�'	��ก���ก�� 1 ��-1'ก���ก������ ���� 4 �� 7��4.�-$� $
� ��ก"����%ก��
�'�
� 5 .�2����������")���&-1'�'$�� ��+!�%����Fก��.�2�+!��� �����G����� ���� 1 �� 

 
��'ก���ก����������
��12�ก+!���������
$���2�� $����.�����(�������������
$�

��2�� $��$��.1
ก�ก�3
-1':��4��'�'��1���(.
�.���������%ก��ก��.�� 
 
4.���'ก���ก����� ��+1ก���������-1'�����.�������������ก�����(����
��
� .��

$��.
�.���������%ก��+���.
�.�������.�����(�
��� ��2(��������&�'ก�#���%2(�+!���������
$�
��2�� $��4�ก��82��.�2�ก����� $���& 

 
4.�������%ก��������������.1
ก�ก�3
ก���
��12�ก+!���������
$���2�� $��4�ก��82��

.�2�ก����� -1'$�������
F%����%2(�+!���������
$���2�� $����(���&�'ก�#�&-1������ ������ก��� 
3 &E 7��&ก$�4.�ก�'���:��4���2��-�ก"� &E �&�'���-1'��2(���������-1�� 4.�������%ก��
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�
��-�� ก�������������
� �� .1
ก�ก�3
��(��ก���&1�(��-&1 4.��4.� ก��. ����7������-$����  
������ก��� 30 �
� �
�-$��
���(�����ก���&1�(��-&1 .1
ก�ก�3
�
 ก1��� 

 
4�ก�����(������%ก��4���ก��")���
F%�+!���������
$���2�� $�����.�
�ก��82��.�2�ก����� ���

�&6�ก��&�'��� 4.�������%ก���
���&Z�7�ก��4.�+!���������
$���2�� $����(���")���
F%����-1��-1'
&�'� �
�'"��12(��%
��.�2�4.�����1��(&�'� �
�'�"���
�ก����������
��12�ก��2(�")���
F%��&6�+!���
������
$���2�� $�������	��2(����"��12(��%
��.�2����"��"���
�ก����������
��12�ก���$1����1� 
7��4.��������ก��$��.1
ก�ก�3
��	�ก���
��12�ก$����(ก��.�����-1'7��&ก$��'$�� �������4.�
-1�������:��4� 90 �
� �
�$
� -$��
���(����
����"�-1'��ก���.1
ก0��$�� 5 ���9���-1�� 9�����
�����9�������ก��4.�-1�������:��4�ก��.����1��
 ก1����'$�� %��-� �.$�+1-1'�'�'��1���(
$�� 4%�$����������&6�4.�+!��2(����"��������� 

 
4��'.��� ก���2(����"�-1'$�������������"� +!���������
$���2�� $����(�2(����"��12(��

%
��.�2�+!��2(����"��"���
�ก����������
��12�ก��2(�")���
F%��&6�+!���������
$���2�� $�� �'4%����	�
��กก����($�����2(����"��12(��%
��.�2����"��"���
�ก����������
��12�ก�
 ก1��� 4�ก��82��.�2�ก��
��� ��(��")��ก���.�2�4��'.��� ��($��2(����"��12(��%
��.�2����"��"���
���������
��12�ก�
�������� 

 
4�ก�����(������%ก���.��������ก�1�ก�
F%����%2(�+!���������
$���2�� $��4�ก��82��.�2�

ก����� ��2(��������ก���
��12�ก+!���������
$���2�� $��$��.1
ก�ก�3
��(�����ก���&1�(��-&1 4.��   
4.�������%ก��-�� 4.�+!���������
$���2�� $����(��!�4��
F%����%2(�����.1
ก�ก�3
4�ก���������   
�
��12�ก+!���������
$���2�� $����(�����ก���&1�(��-&1 4.��1�� .����������ก��� 120 �
� 

 
4�ก��82��.�2�ก����� -$�1'��
�  4.�������%ก���������9) ���������94�ก���
� ��

"� +!�"��.�2�+!��
���� &�'ก��ก����������
��12�ก"� ������%ก������ 
 
4�ก�����(������%ก��4���ก��")���
F%�+!���������
$���2�� $�����.�
�ก��82��.�2�ก����� ���

-1�� 4.�������%ก���
��-�� 4.�+!�"��.�2�+!��
���� ��(��!�4��
F%�+!���������
$���2�� $���
 ก1���-�� 
.1
ก0��9) "�����������9-1'�����������($�����!�4��
���������$��.1
ก�ก�3
��(�� 
��%ก��ก��.���
� 4��������1�ก� ���2(� �2� 7�  ��-1'0��'�� ก��� ��"� $�$��������%ก�� 



����� 5 
 

?0ก����"�#,0��(���"��@! 
 

?0ก��	9ก.�
�������&����ก������80���ก��ก2�
�(��,0��8�@����,0� 

����?2���������@,?2�'�����ก������0�� 

 
 .1
 ��ก���ก���ก��������"���!1 +!�#)ก*�������ก��#)ก*��:���
(��&"� ก��&�'�!1 ��
"� +!�&�'ก��ก�� 7�����ก��#)ก*��&���������4�����$��  5 4 ���� �2� �9��ก���
�� 
�#�*0ก�� ������+!��"������&�'�!1 �9����(ก������  -1'"���"� 7�� ก�� ���+1ก��#)ก*� 
�
 $���&��� 
 

 1. ?0ก����)�����!�(��80$'#,#ก���
���ก��@!���)	�.1ก�" 
 

 �'�'��1��'-�� ��ก�&6� 2 %��   �2� $
� -$�&E �.#.2540 b 2542 �'����ก���%�� �ก��
��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �������� 85 7�� ก��  -1'&E �.#.2543 b 2545 ����ก���%�� .1
 �ก��
��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �������� 127 7�� ก�� 7���������� .�����2(�#)ก*��/$�ก���ก��
&�'�!1 ��"� +!�&�'ก��ก��4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'%�� .1
 �ก����ก/$ก���

�� �#�*0ก��  +1ก��������'.
"���!1-�� �
 $��� ��( 5.1 

 

�������� 5.1  +1ก��������'.
"���!17��-�ก$���9��ก���
�� �#�*0ก�� 
 
 
���ก��@!���)	�.1ก�" 
 %2��)ก�'��ก-�ก��@!���)	�.1ก�" 

(�.	. 2540 - 2542) 
%2���0��)ก�'��ก-�ก��@!���)	�.1ก�" 

(�.	. 2543 - 2545) 
1) ������7�� ก�� 85 127 
2)  ����
�����ก��
 &�'�!1��1�(� 

0.89 0.86 

3)  �
�����ก�� &�'�!1
 ���(� �����ก�����1�(� 

0.18 0.16 

4)  ����-&�&��� 0.03 0.03 
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�������� 5.1  ($��) 
 
 
���ก��@!���)	�.1ก�" 
 %2��)ก�'��ก-�ก��@!���)	�.1ก�" 

(�.	. 2540 - 2542) 
%2���0��)ก�'��ก-�ก��@!���)	�.1ก�" 

(�.	. 2543 - 2545) 
4)  ����-&�&��� 0.03 0.03 
5)  ����
�����ก��
 &�'�!1$(����� 

0.55 0.49 

6)  ����
�����ก��
 &�'�!1�! ��� 

1.22 1.08 

 
  ��ก$��� ��( 5.1 �'�.�������� 4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �.#. 2540 b 
2542 ��������7�� ก���
� .�� 85 7�� ก��  8)( ����� +!�&�'ก��ก��8)( %�'ก��&�'�!1������
����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.89 $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.11         
����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45 
����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������
ก1� ����ก
� 0.22 ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�
"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����
����ก
� 0.89 ± 0.18 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.07 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.29 �&6�ก��-�� 4.��.�����-��7���4�ก����������&�'�!1"� +!�&�'ก��ก��8)( %�'
ก��&�'�!1����4.F�  $(��ก�������ก1�   
  

 -1'4�%�� .1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �.#. 2543 b 2545  8)( ��������
7�� ก���
� .�� 127 7�� ก��  ����� +!�&�'ก��ก��8)( %�'ก��&�'�!1����������&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.86 8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14 ����
�����ก��&�'�!1
��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51 ����������(�! ��(�����(
����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.08 ��2(�
�������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 
����� ����
�����ก��&�'�!1��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.86 ± 0.16 
�2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.30 �&6�ก��
-�� 4.��.�����-��7���4�ก����������&�'�!1"� +!�&�'ก��ก��8)( %�'ก��&�'�!1����4.F���
ก����������$(��ก�������ก1�   
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������ 1 �����1�(��
�����ก��&�'�!1%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'%�� .1
 �ก�� 
  ��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� 
 

�������� 5.2  +1ก����������$�0����2(�#)ก*��/$�ก���ก��&�'�!1 ��"� +!�&�'ก��ก�� 
 

 
Independent Samples Test 

t-test for Equality of Means Levine�s Test for 
Equality of Variances  

 
 
 

 
 
 F Sig. t df Sig. (2-tailed) 

PROP Equal variances 
assumed 

2.560 .111 1.122 210 .263 

  Equal variances 
not assumed 

    1.096 166.960 .275 

 

  ��ก$��� ��( 5.2  ���������9�$� F = 2.56 -1'��� Sig. = 0.111 8)( ��กก�������'�
�
�
�����
F 0.05 �
 �
���) &U���	 H0 �
(��2� �������-&�&���"� ก��&�'�!1 ��4�%�� �ก��
��ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�����-$ก$�� ก
� 
 

  +1ก����������$�0����2(����������-$ก$�� "� �����1�(��
�����ก��&�'�!1
4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� ����� ����9�$� t = 
1.122 -1'��� Sig. = 0.1315 (Sig.(2-tailed) = 0.263)  8)( ��กก����'�
��
�����
F 0.05 �
 �
�� 

. 0.89 . 0.86 

0 . 00 

0 . 20 

0 . 40 

0 . 60 

0 . 80 

1 . 00 

AE���ก����กN�ก���
�������Gก��  . . 
�.�. 2540 - 2542  

AE��#����ก����กN�ก���
�������Gก�� 
.  �.�. 2543  - 2545 
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�) ���&�������'�'��1�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก��-1'%�� .1
 �ก����ก/$ก���
�� 
�#�*0ก��������4.������1�(��
�����ก��&�'�!1-$ก$�� ก
�  
 
 2. ?0ก����)�����!�(��80$'#,#ก���"�����?8()�(��2������80 
 

 ������"� +!��"������&�'�!19!ก-�� �&6� 5 ก1��� �2� 
 
 1.  ������+!��"������&�'�!1����ก��� 5 ��� 
 2.  ������+!��"������&�'�!1 6 b 10 ��� 
 3.  ������+!��"������&�'�!1 11 b 15 ��� 
 4.  ������+!��"������&�'�!1 16 b 20 ��� 
 5.  ������+!��"������&�'�!1��กก��� 20 ��� 
 
 ���+1ก��������'.
"���!1�
 $��� ��( 5.3 
 

�������R 5.3  M�ก�����C�� #
X��!"�=��^A��O����M"��X���E�!�� !"� 
 
 �O����M"��X���E�!�� !"� 
 ����ก�E�   

5 ��� 
6 b 10 ��� 11 b 15 ��� 16 b 20 ��� !�กก�E�   

20 ��� 
1) �O����=C��ก�� 44 97 48 17 6 
2) CE�>��>E��ก��
 �� !"��e���� 

0.98 0.89 0.83 0.78 0.67 

3) >��>E��ก���� !"�
 �?�����?���ก
 CE��e���� 

0.11 0.16 0.16 0.18 0.17 

4) C��!D������ 0.01 0.02 0.03 0.03 0.03 
5) CE�>��>E��ก��
 �� !"���O�>P� 

0.64 0.58 0.55 0.55 0.49 

6) CE�>��>E��ก��
 �� !"�>"�>P� 

1.16 1.22 1.03 1.02 1.00 

 



 46 

  ��ก$��� ��( 5.3 �'�.��������  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 ����ก��� 5 ��� 
������ 44 7�� ก��  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1
��1�(�����ก
� 0.98 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.02  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��
&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.36 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�
����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.16 ��2(��������ก��ก�'���
$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����
ก��&�'�!1����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.98 ± 0.11 �2� ��!�
4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.09 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.13 
 
  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 6 - 10 ��� ������ 97 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.89 $(��ก���
����ก1� ����ก
� 0.11  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก���
����ก1� ����ก
� 0.42 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����
ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.22 ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��
&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���
ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.89 ± 0.16 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� 
����ก
�0.05 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.27 
 
  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 11 b 15 ��� ������ 48 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.83 8)( $(��ก��� 
����ก1� ��1�(�����ก
� 0.17 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)(  $(��
ก�������ก1� ����ก
� 0.45 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.03  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����
ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F�
��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.83 ± 0.16 �2� ��!�4�%�� ��($(��ก�������
ก1� ����ก
� 0.01 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.33 
 
  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 16 b 20 ��� ������ 17 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.78 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.22 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����
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8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45  ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����1' 2 ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��
&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���
ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.78 ± 0.18 �2� ��!�4�%�� ��($(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.04 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.40 
 
  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1��กก��� 20 ��� ������ 6 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.67 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����1' 33  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( 
$(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( ����ก
�����ก1�  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1
���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��
ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.67 ± 0.17 �2� ��!�4�%�� ��($(��ก�������
ก1� ����ก
� 0.16 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.50 
 

 
 
������ 2  �����1�(��
�����ก��&�'�!1 -�� $��������+!��"������&�'�!1 

 
 
 
 

1.01 0.97 

0.71 0.64 

����ก�E� 5 ��� 6-10 ��� 11 b 15 ��� 16 - 20��� !�กก�E� 20 ��� 

0.83 

1.20 
1.00 
0.80 
0.60 
0.40 
0.20 
0.00 
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�������� 5.4 +1ก�����������-$ก$�� "� �����1�(�"� �
�����4�ก��&�'�!1  7��4%������� 
 +!��"������&�'�!1 
 

ANOVA 
PROP 

 
Sum of 
Squares 

df Mean 
Square 

F Sig. 

Between Groups 1.020 4 .255 11.097 .000 
Within Groups 4.527 197 .023   
Total 5.547 201    
 

 ��ก$��� ��( 5.4  ����� ����9�$� F = 11.097 -1'��� Sig. = 0.000  8)( ����ก������
�'�
��
�����
F 0.05  �
 �
�� �) ���&��� ������+!��"������&�'�!1��+1���4.������1�(�"� ����
&�'�!1-$ก$�� ก
� ���ก�����������-$ก$�� "� �����1�(�"� ����&�'�!1������	� LSD ���
+11
�	
�
 $��� ��( 5.5 
 
�������� 5.5 +1ก�����������-$ก$�� "� �����1�(�����&�'�!1-�ก$��������+!��"������ 
   &�'�!1 
  

Multiple Comparisons 
Dependent Variable: PROP    
LSD  

(I) �O���� (J) �O���� Mean  Std.  Sig. 95% Confidence Interval 
M"��X���E�!�� !"� M"��X���E�!�� !"� Difference (I-J) Error  Lower 

Bound 
Upper 
Bound 

����ก�E� 5 ��� 6 - 10 ��� .0944(*) .02783 .001 .0395 .1493 
  11 - 15 ��� .1502(*) .03232 .000 .0864 .2139 
  16 - 20 ��� .2061(*) .04329 .000 .1208 .2915 
  !�กก�E� 20 ��� .3143(*) .06597 .000 .1842 .4444 
6 - 10 ��� ����ก�E� 5 ��� -.0944(*) .02783 .001 -.1493 -.0395 
  11 - 15 ��� .0558(*) .02783 .046 .0009 .1107 
  16 - 20 ��� .1118(*) .04005 .006 .0328 .1908 
  !�กก�E� 20 ��� .2199(*) .06389 .001 .0939 .3459 



 49 

�������� 5.5 ($��) 
  

 (I) �O���� (J) �O���� Mean  Std.  Sig. 95% Confidence Interval 
M"��X���E�!�� !"� M"��X���E�!�� !"� Difference (I-J) Error  Lower 

Bound 
Upper 
Bound 

11 - 15 ��� ����ก�E� 5 ��� -.1502(*) .03232 .000 -.2139 -.0864 
  6 - 10 ��� -.0558(*) .02783 .046 -.1107 -.0009 
  16 - 20 ��� .0560 .04329 .198 -.0294 .1413 
  !�กก�E� 20 ��� .1641(*) .06597 .014 .0340 .2942 
16 - 20 ��� ����ก�E�  5 ��� -.2061(*) .04329 .000 -.2915 -.1208 
  6 - 10 ��� -.1118(*) .04005 .006 -.1908 -.0328 
  11 - 15 ��� -.0560 .04329 .198 -.1413 .0294 
  !�กก�E� 20 ��� .1081 .07198 .135 -.0338 .2501 
!�กก�E� 20 ��� ����ก�E� 5 ��� -.3143(*) .06597 .000 -.4444 -.1842 
  6 - 10 ��� -.2199(*) .06389 .001 -.3459 -.0939 
  11 - 15 ��� -.1641(*) .06597 .014 -.2942 -.0340 
  16 - 20 ��� -.1081 .07198 .135 -.2501 .0338 

The mean difference is significant at the .05 level. 
 
  ��ก$��� ��( 5.5 ����� ����ก��&�'�!1 ��4�ก1�����(��+!��"������&�'�!1������          
11 b 15 ��� ก
�����ก��&�'�!1 ��ก1�����(��+!��"������&�'�!1������ 16 b 20 ������-$ก$�� ก
� 
-1'����ก��&�'�!1 ��4�ก1�����(��+!��"������&�'�!1������ 16 b 20 ��� ก
�����ก��&�'�!1 ��
ก1�����(��+!��"������&�'�!1������ ��กก��� 20 ��� ���-$ก$�� ก
�  ��ก�
�� ����ก��&�'�!14���ก
ก1���������+!��"������&�'�!1-$ก$�� ก
� 
 
 3. ?0ก����)�����!�(��80$'#,#ก����>;����ก2�
�(�� 
 

 ��������(���ก��ก������ �&6�� �
&�'ก��.�)( 8)( �'�� +19) ก��&�'�!1 ��"� +!��
���� 
�����%��ก
� ��ก"���!1��(����ก��������7�� ก��ก������ �'��!���ก:��"� &�'��# 8)( 4�ก��#)ก*�
��
� ����'-�� ��ก�&6� 4 �������-ก� 
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 1. �"$:��ก1�  :��$'�
�$ก-1':��$'�
���ก &�'ก���&���� ก�� ���-1'
&����31  1����� ��'���� ���	�� %
���� ���
�	��� ���������� ก�F������ ���&0� ��%����� 
������ ���� ��������� ��%���� �'�%� ���� �� .
���� ������ก ��� ��  %1���� �'��  �
������ 
-1'$��� 

 
 2. �"$:���.�2� &�'ก���&���� �%�� ��� -��T�� ��� �'��� �%�� 4.�� ���� 1��&�  

1���!� -��� ��$���$9
 ��7"�
� $�ก ��*��71ก ����$� ��������
 ��%��!��
 -1'ก��-� ��%� 
 
 3. �"$:��$'�
���ก���� �.�2� &�'ก���&���� .�� �
�1��:! .�� ��� ������ 

�ก1��� ก�Y���	�
 ���1��%	��� #��*'�ก* �������
 �����
��
 �����%���� ����	��� "��-ก�� 
�������� ����������F %
�:!�� ��'-ก�� &��������� �.������� �7�	� ��ก��.�� -1'�1� 

 
 4. �"$:��4$�  &�'ก���&���� &�'�������"
�	
 �'��  %���� ����*O�
	��� 

���#��	�����% :!�ก�$ $�
  �
�1�  � "1� &J$$��� ���	���� �'1� �$!1 ก�'��(-1'�
  � 
 

 +1ก��������'.
"���!17��4%��9����(ก������  -�� �
 $��� ��( 5.6 
 

�������� 5.6  +1ก��������'.
"���!17��4%��2����(ก������  
 

�
�����กE�>����  

V�Cก��� 
V�C� �����ก 

D� V�C� ����ก 

V�C�#�
� V�C� �����ก 
�e����#�
� 

V�C^�� 

1) �O����=C��ก�� 74 40 46 52 
2) CE�>��>E��ก���� !"��e���� .86 .89 .86 .90 
3) >��>E��ก���� !"��?�����?�
 ��กCE��e���� 

.16 .18 .20 .14 

4) C��!D������ .03 .03 .04 .02 
5) CE�>��>E��ก���� !"���O�>P� .49 .56 .55 .62 
6) CE�>��>E��ก���� !"�>"�>P� 1.08 1.22 1.20 1.11 
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  ��ก$��� ��( 5.6 �'�.��������  4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��ก1�  :��
$'�
���ก -1':��$'�
�$ก  ������ 74 7�� ก��  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������
������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.86 8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14 ����
�����
ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51  ��������     
��(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� 
����ก
� 0.08  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ���
�
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����
ก��&�'�!1����ก
� 0.86 ± 0.16 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก���
����ก1� ����ก
� 0.30 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:���.�2� ������ 40 7�� ก��  +!�&�'ก��ก����(%�'
ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.89 8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�
����ก
� 0.11 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.44 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( 
�! ก�������ก1�  0.22 ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก
�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��ก�'���$
���!�
4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.89 ± 0.18 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.07 
��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.29 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��$'�
���ก���� �.�2� ������ 46 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.86 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����
8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45  ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1�  0.20 ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1
���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��
ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.86 ± 0.20 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� 
����ก
� 6 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.34 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��4$�  ������ 52 7�� ก��  +!�&�'ก��ก����(%�'
ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.90 8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�
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����ก
� 0.10 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.38 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( 
�! ก�������ก1� ����ก
� 0.11  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� ���
��ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��ก�'���$
���!�
4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.90 ± 0.14 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.04 
��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.24 
 

 
 
������ 3  �����1�(��
�����ก��&�'�!1 -�� $���9����(ก������  
 
�������� 5.7 +1ก�����������-$ก$�� "� �����1�(��
�����4�ก��&�'�!17��-�ก$�� 
 �9����(ก������  
 

ANOVA 
PROP  

 
Sum of 
Squares 

df Mean 
Square 

F Sig. 

Between Groups .074 3 .025 .861 .462 
Within Groups 5.963 208 .029   
Total 6.037 211       
 
 

. 0.89 0.90 

V�Cก��� V�C� �����ก 
D� V�C� ����ก 

V�C�#�
� V�C� �����ก�e����#�
� V�C^�� 

0.86 0.86 1.00 
0.80 
0.60 
0.40 
0.20 
0.00 
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  ��ก$��� ��( 5.7  �����  ����9�$� F = 0.861 -1'��� Sig. = 0.462  8)( ��กก����'�
�
�
�����
F 0.05 �
 �
�� ���&������ �9����(ก������ �����+1���4.������1�(�"� ����ก��&�'�!1
-$ก$�� ก
� 
 
 4. ?0ก����)�����!�(��80$'#,#ก������'$���ก�� 
 

 "���"� 7�� ก���
�-�� �&6� 4 %��  �2�  
 
 1.  7�� ก����(������ก1� ����ก��� 60 1������ 
 2.  7�� ก����(������ก1�  60 b 150  1������ 
 3.  7�� ก����(������ก1�  151 b 300  1������ 
 4.  7�� ก����(������ก1� ��กก��� 300 1������ 
 
 +1ก��������'.
"���!17��-�ก$��"���7�� ก�� ���+1�
 $��� ��( 5.8 

 
�������R 5.8  M�ก�����C�� #
X��!"�=��D�ก��!X���=C��ก�� 
 

X���=C��ก�� 

  
����ก�E� 
60 ���� 

60 - 150 ���� 151 - 300 ���� !�กก�E� 
300 ���� 

1) �O����=C��ก�� 16 62 81 53 
2) CE�>��>E��ก���� !"��e���� 0.95 0.90 0.86 0.85 
3) >��>E��ก���� !"��?�����?�
 ��กCE��e���� 0.14 0.16 0.18 0.17 
4) C��!D������ 0.02 0.02 0.03 0.03 
5) CE�>��>E��ก���� !"���O�>P� 0.59 0.59 0.49 0.55 
6)CE�>��>E��ก���� !"�>"�>P� 1.09 1.20 1.22 1.11 

 
 ��ก$��� ��( 5.8  �'�.��������  4�7�� ก����(��"���7�� ก������ก��� 60 1������ 8)( ��

������ 16 7�� ก��  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1
��1�(�����ก
� 0.95 8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.05  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����
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4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.41 ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1
�&6�����&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.09 ��2(��������ก��
ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ���
�
�����ก��&�'�!1����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.95 ± 0.14 
�2� ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.09 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.19 
 

 4�7�� ก����(��"���7�� ก�� 60 - 150 1������ 8)( �������� 62 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.89 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.10  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����
8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.41  ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.20  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����
ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F�
��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.90 ± 0.16 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก���
����ก1� ����ก
� 0.06 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.26 
  

 4�7�� ก����(��"���7�� ก�� 151 b 300  1������ 8)( �������� 81 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.86 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����
8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51  ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
� 0.22  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����
ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F�
��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.86 ± 0.18 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก���
����ก1� ����ก
� 0.04 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.32 
 

 4�7�� ก����(��"���7�� ก����กก��� 300 1������ 8)( �������� 53 7�� ก��  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�����ก
� 0.90 8)( $(��
ก�������ก1� ��1�(�����ก
�0.15  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����
8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45  ����������(�! ��(�����(����4�ก��&�'�!1�&6�����&�'�!1��(�����
�
�����ก��&�'�!18)( �! ก�������ก1� ����ก
�  0.11  ��2(��������ก��ก�'���$
�"� ����
�����
ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�"� ����
�����ก��&�'�!1 ����� ����
�����ก��&�'�!1����4.F�
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��ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1����ก
� 0.85 ± 0.17 �2� ��!�4�%�� ��(�! ก���
����ก1� ����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.32 
 

 
 
������ 4  �����1�(��
�����ก��&�'�!1 -�� $��"���7�� ก�� 
  
�������� 5.9 +1ก�����������-$ก$�� "� �����1�(��
�����4�ก��&�'�!1 7��-�ก$�� 
 "���7�� ก�� 
 

ANOVA 
Prob  

 
Sum of 
Squares 

df Mean 
Square 

F Sig. 

Between Groups .185 3 .062 2.191 .090 
Within Groups 5.852 208 .028     
Total 6.037 211       
 

 ��ก$��� ��( 5.9  ����� ����9�$� F = 2.191 -1'��� Sig. = 0.090 8)( ��กก������
�'�
��
�����
F 0.05  �
 �
�� ���&������"���"� 7�� ก�������+1���4.������1�(�"� ����ก��
&�'�!1-$ก$�� ก
� 

0.95 0.90 0.86 0.85 
 

0.00 
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0.80 
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����ก�E�  
60 ����?�� 
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����?�� 
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����?�� 

!�กก�E� 
300 ����?�� 
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 ��ก+1ก��������'.
"���!1 �'�.�������� ��2(������������
�����ก��&�'�!1��1�(�4�
����$�� 5 4 �����'����� ����
�����ก��&�'�!1��1�(������$(��ก�������ก1� �
� ���� �&6�-�� 4.�
�.���������ก1� ��(���ก��.����������ก��&�'�����������! ก��������&6����  +!����
��) ������ก�� 
#)ก*�9) -��7���"� ก����������ก��&�'�!1"� +!�&�'ก��ก��4�%�� &E 2541 b 2545 8)( -�� 
4��!&����1' 8)( ����� +1$�� �'.��� �!1������"� ����%�'ก��&�'�!1ก
�����ก1�  4�&E �.#. 
2540 ���!1������"� ����%�'ก��&�'�!1��ก7�� ก��������! ก����!1������"� ����ก1� ���
�&6�����1' 5.36  ��ก�
���!1������"� ����%�'ก��&�'�!1��2(�����ก
�����ก1�  4�&E �.#. 2541  
�.#. 2542  �.#. 2543  �.#. 2544 -1' �.#. 2545 ��-��7���1�1 ���� $����2(�   �
 $��� ��( 5.10 

 

�������� 5.10 �&��
�8��$
+1$�� �'.��� ����%�'&�'�!1�&���������ก
�����ก1� �'.���   
 �.#. 2540 b 2545 
 

 �.�.2540 �.�.2541 �.�.2542 �.�.2543 �.�.2544 �.�.2545 
(PA� -Pก���)/ 
Pก���*100 

5.36% -12.15% -25.86% -16.03% -23.80% -6.68% 

 
?0ก��	9ก.�$���
�(���0�'ก��"�'=>;�"�'"(��3�ก������80���ก��ก2�
�(��,0� 

�8�@����,0�
���� 
 
 ก��#)ก*�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ���'4%��!1������"� 
 �&�'���"� 7�� ก��$�� 5 -1'�!1������"� ����%�'ก��&�'�!1"� +!�&�'ก��ก�� 4�-$�
1'&E��4%�4�ก���
�����-�� ก��$1�� � � �� �&�'���4�&E �.#. 2540 b 2545 ��ก���&1�(��-&1 
"� � � ����(��ก��&�'�!1�����ก���&1�(��-&1 ��ก�
ก ������ &E �.#. 2541 -1' 2543 �����
����(
� � ��ก��&�'�!1�! ก���&E�2(�5 �2� �.#. 2541 ��� � �����4�ก��&�'�!1 13,053.29 1������ 
-1' �.#. 2543 ��� � �����4�ก��&�'�!1 11,969.36 1������  
 
 &E �.#. 2546 �&6�&E��(��������7�� ก��ก������ ��ก��(��� �2� 69 7�� ก�� 1���
��� 1 ��
�2� &E �.#. 2541 -1' 2545 ��������7�� ก��ก������ ����ก
� 35 7�� ก�� ��ก��ก��� �
 ����� 
������+!��"������&�'�!1%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 2540 - 2542) $(��ก���.1
 �ก��
��ก/$ก���
�� �#�*0ก�� (�.#. 2543 - 2545) ���� %
���� �
 $��� ��( 5.11   
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�������� 5.11 �!1������"� ก��&�'�!1������7�� ก��-1'������+!��"��&�'ก��������1�(� 
 �'.���  &E �.#.2540 b 2545 
 
 �.�.2540 �.�.2541 �.�.2542 �.�.2543 �.�.2544 �.�.2545 

��������! 
���!�ก���� !"� 

(#�E�� : ����?��) 
8,881.62 13,053.29 9,586.76 11,969.36 6,115.27 7,754.34 

�O����=C��ก�� 
(#�E�� : =C��ก��) 

24 35 26 69 24 34 

 
          (.���� : 1������) 

8,881.62 9,586.76

11,969.36

6,115.27
7,754.34

13,053.29

0

5,000

10,000

15,000

�.�. 2540 �.�. 2541 �.�. 2542 �.�. 2543 �.�. 2544 �.�. 2545

 
 
������ 5  � � �������(��ก��&�'�!1 �'.��� &E �.#.2540 b 2545  
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              (.���� : ������7�� ก��) 

24 26 24
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������ 6  ������7�� ก����(��ก��&�'�!1 �'.��� &E �.#.2540 b 2545  
 
 4�ก��#)ก*�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ��ก���� .1�  +!����
������� 
ก��#)ก*�9) &J��
���(�����9���� �'�
�ก�'��ก$
�8)( 4%�4�ก���
�����-�� ก��$1��"� +!�&�'ก��ก�� 
������ 3 &J��
�  ���-ก�  (1) �9��ก���
�� �#�*0ก��  (2) �2����(ก������   (3) "���"� 7�� ก��  
���+1ก��#)ก*� �
 $���&��� 
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��ก$��� ��( 5.12 �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'���4�%�� &E �&�'��� 2540 b 2545  ��(��
�!1����! ��� 15 1���
�-�ก ��2(������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
 
 ��������� Concentration Ratio 

 

k

i

i 1
k n

m

m 1

S

CR

S

=

=

=
∑

∑
 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

5518739794
CR

49861901542.62

0.11068

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

10094339840
CR

49861901542.62

0.20245

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

16795286441.21
CR

49861901542.62

0.33684

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.12  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������'           
4 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.11068=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 11.068 9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.20245=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 20.245  
9���������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.33684=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 33.684 �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� �!  
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��ก$��� ��( 5.13  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4�%�� &E �&�'��� 2540 b 2542 ��(��
�!1����! ��� 15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
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=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
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=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15
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CR
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=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.13  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")��  9���������'         
4 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1948=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 19.48 9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 8CR 0.3325=  
�
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 33.25  9���������' 15 ���-�ก ��
��� 15CR 0.5228=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 
52.28  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�&��ก1�   
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 ��ก$��� ��( 5.14  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4�%�� &E �&�'��� 2543 b 2545 ��(��
�!1����! ��� 15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
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 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
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=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15
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CR

21834716852
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=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.14  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.15=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 15  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 8CR 0.2895=  �
(�
�2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 28.95  9���������' 15 ���-�ก  
����� 15CR 0.4356=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 
43.56  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�&��ก1�  
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 ��ก$��� ��( 5.15  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� $���"$�2����(ก������  ��(���!1����! ��� 
15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
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 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
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CR
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 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
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=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

16795286441
CR

49861901543

0.3368

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.15  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1107=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 11.07  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 8CR 0.2024=  
�
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 20.24  9���������' 15 ���-�ก 
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����� 15CR 0.3368=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 
33.68  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�����"�� �!  
 
�������� 5.16  +!�&�'�!1��� 15 �
��
�-�ก"� :��ก1�  :��$'�
�$ก -1':��$'�
���ก  
 

:��ก1�  :��$'�
�$ก -1':��$'�
���ก 
+!�&�'�!1��� 

������7�� ก�� ����%�'ก��&�'�!1 ����1' 

A13 1 1,626,342,749 3.3% 

A32 3 1,994,088,067 4.0% 

A79 1 1,115,923,840 2.2% 

A86 1 785,998,609 1.6% 

A80 2 703,301,143 1.4% 

A76 2 633,779,330 1.3% 

A17 2 613,718,803 1.2% 

A27 1 469,008,715 0.9% 

A28 1 398,614,520 0.8% 

A43 1 360,970,000 0.7% 

A25 1 274,110,293 0.5% 

A129 1 268,998,730 0.5% 

A98 1 252,748,803 0.5% 

A69 1 251,682,035 0.5% 

A22 1 230,340,588 0.5% 

��� 15 ���-�ก 20 9,979,626,225 20.0% 

����
� ���� 74 49,861,901,543 100.0% 

 

��ก$��� ��( 5.16  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4��"$�2����(:��ก1�  :��$'�
�$ก 
-1':��$'�
���ก ��(���!1����! ��� 15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

5522353265
CR

49861901543

0.1108

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

7942161256
CR

49861901543

0.1592

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

9979626225
CR

49861901543

0.20

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.16  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1108=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 11.08  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.1592=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 15.92  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.20=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����
-�� $1������1' 20  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(����ก ��ก��-"� "
��!  
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�������R 5.17  M"��� !"�]�� 15 �����?D�กX��V�C�#�
�   
 

V�C�#�
� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A131 4 2,438,082,359 4.9% 

A71 2 1,042,725,789 2.1% 

A39 1 864,948,789 1.7% 

A130 1 817,643,800 1.6% 

A20 1 688,761,740 1.4% 

A93 2 657,000,000 1.3% 

A104 2 481,134,270 1.0% 

A73 1 333,445,530 0.7% 

A119 1 284,943,350 0.6% 

A75 1 239,136,600 0.5% 

A19 1 237,506,695 0.5% 

A89 1 219,504,250 0.4% 

A103 1 177,777,000 0.4% 

A108 1 172,439,990 0.3% 

A30 1 155,363,370 0.3% 

��! 15 ���D�ก 21 8,810,413,532 17.7% 

��!����>��� 40 49,861,901,543 100.0% 

 
��ก$��� ��( 5.17  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��

&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4��"$�2����(:���.�2� ��(���!1����! ��� 
15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
 
 
 
 



 72 

 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

5163400737
CR

49861901543

0.1036

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

7323742277
CR

49861901543

0.1469

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

8810413532
CR

49861901543

0.1767

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.17  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1036=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 10.36  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.1469=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 14.69  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.1767=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 17.67  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
��!  
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�������R 5.18  M"��� !"�]�� 15 �����?D�กX��V�C� �����ก�e����#�
� 
 

V�C� �����ก�e����#�
� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A24 1 1,322,749,706 2.7% 

A111 1 953,448,197 1.9% 

A135 1 640,167,699 1.3% 

A88 1 571,111,200 1.1% 

A68 1 544,609,600 1.1% 

A25 1 433,661,697 0.9% 

A53 1 424,000,000 0.9% 

A58 1 347,681,700 0.7% 

A35 1 344,367,190 0.7% 

A109 1 337,352,500 0.7% 

A29 1 295,061,500 0.6% 

A56 1 289,691,730 0.6% 

A06 1 280,051,930 0.6% 

A73 1 279,544,402 0.6% 

A76 1 271,000,000 0.5% 

��! 15 ���D�ก 15 7,334,499,051 14.7% 

��!����>��� 46 49,861,901,543 100.0% 

 
��ก$��� ��( 5.18  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��

&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4��"$�2����(:��$'�
���ก���� �.�2� ��(
���!1����! ��� 15 1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

3487476802
CR

49861901543

0.0699

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

5237115289
CR

498619015543

0.1050

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

7334499051
CR

49861901543

0.1471

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.18  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.0699=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 6.99 9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.1050=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 10.5  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.1471=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 14.71 �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� �!  
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�������R 5.19  M"��� !"�]�� 15 �����?D�กX��V�C^��  
 

V�C^�� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A26 1 1,275,298,920 2.6% 

A100 2 1,298,555,276 2.6% 

A46 2 1,270,002,500 2.5% 

A62 1 894,372,890 1.8% 

A01 1 818,260,000 1.6% 

A127 1 496,308,400 1.0% 

A110 1 455,726,250 0.9% 

A61 1 451,742,500 0.9% 

A40 1 449,933,180 0.9% 

A59 1 436,055,000 0.9% 

A36 1 426,326,900 0.9% 

A03 1 417,567,892 0.8% 

A23 1 358,023,530 0.7% 

A84 1 303,480,100 0.6% 

A72 1 286,918,250 0.6% 

��! 15 ���D�ก 17 9,638,571,588 19.3% 

��!����>��� 52 49,861,901,543 100.0% 

 
��ก$��� ��( 5.19  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��

&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4��"$�2����(:��4$� ��(���!1����! ��� 15 
1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
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4738229586
CR

49861901543

0.0950

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

6960266736
CR

49861901543

0.1396

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

9638571588
CR

49861901543

0.1933

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.19  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")���'.��� 
&E �&�'��� 2540 9)  2545 9���������' 4 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.0950=   
�
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 9.5  9���������' 8 ���-�ก
"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 8CR 0.1396=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����
-�� $1������1' 13.96  9���������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.1933=   �
(��2� ����'+!�%�'
ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 19.33  �'�.���������-�� ก��$1��������
ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�����"�� �!  
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��ก$��� ��( 5.20  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��(���1'�������!�4�$��� :��+��ก)7������!1������"� � � ��
��(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� 4���ก"���"� 7�� ก����(���!1����! ��� 15 
1���
�-�ก ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
 
 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
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=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
  

 8
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CR

49861901543

0.2024

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
  

 15

16795286441
CR

49861901543

0.3368

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.20  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1107=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 11.07  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.2024=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 20.24  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.3368=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 
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����-�� $1������1' 33.68  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� �!  
 
�������R 5.21  M"��� !"�]�� 15 �����?D�ก^�=C��ก�����!�X�������ก�E� 60 ����?�� 
 

����ก�E� 60 ����?�� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A49 2 197,837,977 0.4% 

A83 1 99,095,877 0.2% 

A02 1 98,333,650 0.2% 

A68 1 98,315,018 0.2% 

A77 1 97,776,875 0.2% 

A92 1 96,342,000 0.2% 

A55 1 96,333,000 0.2% 

A09 1 95,294,100 0.2% 

A121 1 94,701,989 0.2% 

A100 1 93,041,500 0.2% 

A26 1 92,887,820 0.2% 

A34 1 90,691,195 0.2% 

A21 1 89,000,000 0.2% 

A07 1 88,825,650 0.2% 

A28 1 87,073,970 0.2% 

��! 15 ���D�ก 16 1,515,550,620 3.0% 

��!����>��� 16 49,861,901,543 100.0% 

 

��ก$��� ��( 5.21  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก) 7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� ��(���!1����! ��� 15 1���
�-�ก 4�
7�� ก����(��"�������ก��� 60 1������ ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio 
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i 1
k n
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m 1
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=

=
∑

∑
 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

493582521
CR

49861901543

0.0099

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

879328496
CR

49861901543

0.0176

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

1515550620
CR

49861901543

0.0304

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.21  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.0099=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 0.99  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.0176=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 1.76  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.0304=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 3.04 �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(����ก ��ก��-"� "
�4�
ก��&�'�!1�! ��ก 
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�������R 5.22  M"��� !"�]�� 15 �����?D�ก^�=C��ก�����!�X��� 60 - 150 ����?�� 
 

60 - 150 ����?�� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A76 2 468,877,891 0.9% 

A67 1 244,331,181 0.5% 

A131 1 241,997,670 0.5% 

A72 1 241,003,820 0.5% 

A07 1 240,850,610 0.5% 

A70 1 240,082,724 0.5% 

A17 1 239,476,700 0.5% 

A75 1 239,136,600 0.5% 

A19 1 237,506,695 0.5% 

A22 1 230,340,588 0.5% 

A52 1 230,000,000 0.5% 

A11 1 224,546,710 0.5% 

A89 1 219,504,250 0.4% 

A40 1 206,681,276 0.4% 

A03 1 204,901,900 0.4% 

��! 15 ���D�ก 16 3,709,238,615 7.4% 

��!����>��� 65 49,861,901,543 100.0% 

 

��ก$��� ��( 5.22  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� ��(���!1����! ��� 15 1���
�-�ก 4�
7�� ก����(��"��� 60 - 150 1������ ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

1196210562
CR

49861901543

0.0240

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

2155758196
CR

49861901543

0.0432

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

3709238615
CR

49861901543

0.0744

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.22  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")��  9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.0240=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 2.4  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.0432=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 4.32  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.0744=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 
����-�� $1������1' 7.44 �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� �!  
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�������R 5.23  M"��� !"�]�� 15 �����?D�ก^�=C��ก�����!�X��� 151 - 300 ����?�� 
 

151 - 300 ����?�� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A32 2 948,050,900 1.9% 

A127 1 496,308,400 1.0% 

A27 1 469,008,715 0.9% 

A110 1 455,726,250 0.9% 

A61 1 451,742,500 0.9% 

A40 1 449,933,180 0.9% 

A59 1 436,055,000 0.9% 

A25 1 433,661,697 0.9% 

A36 1 426,326,900 0.9% 

A53 1 424,000,000 0.9% 

A03 1 417,567,892 0.8% 

A80 1 409,155,512 0.8% 

A46 1 404,182,386 0.8% 

A28 1 398,614,520 0.8% 

A131 1 384,767,127 0.8% 

��! 15 ���D�ก 16 7,005,100,979 14.0% 

��!����>��� 81 49,861,901,543 100.0% 

 

��ก$��� ��( 5.23  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� ��(���!1����! ��� 15 1���
�-�ก 4�
7�� ก����(��"��� 151     3001������ ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
 
 

 

 

 

 



 85 

 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

2369094265
CR

49861901543

0.0475

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

4140486642
CR

49861901543

0.0830

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

7005100979
CR

49861901543

0.1405

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.23  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")��  9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.0475=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 4.75  9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.0830=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 8.3  9�����
����' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.1405=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� ����
-�� $1������1' 14.05  �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�����"�� �!  
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�������� 5.24  +!�&�'�!1��� 15 �
��
�-�ก4�7�� ก����(��"�����กก��� 300  1������ 
 

!�กก�E� 300 ����?�� 
M"��� !"�]�� 

�O����=C��ก�� ��C�A� ก���� !"� �����  

A13 1 1,626,342,749 3.3% 

A24 1 1,322,749,706 2.7% 

A26 1 1,275,298,920 2.6% 

A79 1 1,115,923,840 2.2% 

A71 1 984,135,900 2.0% 

A111 1 953,448,197 1.9% 

A62 1 894,372,890 1.8% 

A39 1 864,948,789 1.7% 

A01 1 818,260,000 1.6% 

A130 1 817,643,800 1.6% 

A86 1 785,998,609 1.6% 

A20 1 688,761,740 1.4% 

A135 1 640,167,699 1.3% 

A88 1 571,111,200 1.1% 

A68 1 544,609,600 1.1% 

��! 15 ���D�ก 15 13,903,773,639 27.9% 

��!����>��� 53 49,861,901,543 100.0% 

 

��ก$��� ��( 5.24  �&6�ก���
�1���
�+!�%�'ก��&�'�!1 ��ก���� .1� ��ก+!�%�'ก��
&�'�!1 �� ก���� .1� �
� .��( ���1'�������!�4�$��� :��+��ก)  7������!1������"� 
� � ����(&�'�!1 �����"� +!�%�'ก��&�'�!1 ��-$�1'��� ��(���!1����! ��� 15 1���
�-�ก 4�
7�� ก����(��"�����กก��� 300  1������ ��2(������������.��'�
�ก��ก�'��ก$
� 
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 ��������� Concentration Ratio 
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 ��������� Concentration Ratio ����' 4 ���-�ก 
 

 4

5340315215
CR

49861901543

0.1071

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 8 ���-�ก 
 

 8

9037220991
CR

49861901543

0.1812

=

=

 

 
 ��������� Concentration Ratio ����' 15 ���-�ก 
 

 15

13903773639
CR

49861901543

0.2967

=

=

 

 
 ��ก$��� ��( 5.24  -1'ก����������� kCR  ����� ก��&�'�!1��(�ก��")�� 9���������' 4 
���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 4CR 0.1071=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก
��� ����-�� $1������1' 10.71 9���������' 8 ���-�ก"� +!�%�'ก��&�'�!1 ����� 

8CR 0.1812=  �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� $1������1' 18.12  9��
�������' 15 ���-�ก ����� 15CR 0.2967=   �
(��2� ����'+!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก��� 

����-�� $1������1' 29.67 �'�.���������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(�� ��ก��-"� "
�
����"�� �!  

 



����� 6 
 


� �?0ก����"�#,0��(�)
��,�� 
 


� �?0ก����"�# 
 

 �����
���
� ���������ก��#)ก*�7��4%�"���!1ก��&�'�!1 ��"� ก���� .1�  4�%�� &E 
�.#. 2540 b �.#. 2545  8)( ก�����
�����������
�����ก��&�'�!1 ���
 ��(���ก1�����-1����2�� $��
��4%���2(�#)ก*�9) �:���
(��&"� ก��&�'�!1 ��ก��ก������ -1'�!��'�� -1'�'���"� ก��
�� .1�  ��ก��ก����
 ������ก��#)ก*�9) 7�� ���� "� $1���
�82���
���� "� ก���� .1� 7��
����������
$������ก��ก�'��ก$
���4%�4�ก���
�����-�� ก��$1�� 

 
 �:���
(��&"� ก��&�'�!1 ��ก��ก������ -1'�!��'�� -1'�'���+��� �&�'���
-+�����"� ก���� .1�  8)( ���-�กก��#)ก*��&6� 4 ����  ���-ก� 
 
 1. 
���ก��@!���)	�.1ก�"   

 
  +1ก��#)ก*������4�%�� �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �.#. 2540 b 2542  

+!�&�'ก��ก��8)( %�'ก��&�'�!1��ก����������&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก���
����ก1� ��1�(�����ก
� 0.11 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��
ก�������ก1� ����ก
� 0.45 ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(���ก��
ก�'���$
���!�4�%�� ����
�������!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.07 ��9)  %�� 8)( $(��ก���
����ก1� ����ก
� 0.29  

 
 4�%�� .1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�� �.#. 2543 b 2545 +!�&�'ก��ก��8)( %�'

ก��&�'�!1����������&�'�!1��(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14    
����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51  
ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.30   
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 ��ก+1ก��#)ก*��'�.��������-��7���4�ก����������&�'�!1"� +!�&�'ก��ก��8)( 
%�'ก��&�'�!1����4.F���ก����������$(��ก�������ก1� -1'�&6���(����
 �ก$���4�ก��&�'�!1
 ��"� +!�&�'ก��ก��4������(������
�����ก��&�'�!1$(����(����
� 4�%�� �ก����ก/$ก���
�� 
�#�*0ก��-1'.1
 �ก����ก/$ก���
�� �#�*0ก�����������������($(��ก�������ก1� 4��
�����
����ก
� 0.45 -1' 0.51 $��1���
� -�� �.�����ก��ก��.������ก1� "� ก���� .1� ����'�! 
�ก�������&6���� ���4.�4�ก��&�'�!1 ��+!�&�'ก��ก�������9�����������$(��ก�������ก1� 
�&6����� ��ก -1'��2(����������-$ก$�� "� �����1�(�"� ����ก��&�'�!1 ����� �9��ก���

�� �#�*0ก�������+1���4.������1�(�"� ����ก��&�'�!1-$ก$�� ก
� 

 
  2. "�����?8()�(��2������80 

 
  +1ก��#)ก*� ����� 4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1����ก��� 5 ���  
+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.02  ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.36 ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��
ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.09 ��9)  %�� 8)( 
$(��ก�������ก1� ����ก
� 0.13 
 
  7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 6b10 ��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก��
����������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ����ก
� 0.11  ����
�����ก��&�'�!1��(
$(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.42 ก��ก�'���$
�"� ���
�
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����ก��
&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
�0.05 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.27 
 
  7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 11 b 15 ��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��
ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.17 ����
�����
ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45 ก��ก�'���
$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��($(��ก�������ก1� ����ก
� 0.01 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.33 
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  7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1 16 b 20 ��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��
ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.22 ����
�����
ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45 ก��ก�'���
$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ����
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��($(��ก�������ก1� ����ก
� 0.04 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.40 
 
  4�7�� ก����(��������+!��"������&�'�!1��กก��� 20 ��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��
&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�8)( $(��ก�������ก1� ��1�(� 0.33  ����
�����
ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51 ก��ก�'���
$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(�����
�
�����ก��&�'�!1��!�4�%�� ��($(��ก�������ก1� ����ก
� 0.16 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.50 
 

 �'�.�������� 7�� ก��&�'�!1 ��ก������ 7������4.F� ��+!�&�'ก��ก�������� 6 b 10 
��� ����&�'�!1��(+!�&�'ก��ก����������4���กก1��� ������ก�'����ก�������ก1� -1'����
ก�����ก -1'��2(�������+!�&�'ก��ก����(�"������&�'�!1 ����ก")�� �
���������&�'�!1 ���'��
���$(��1  -�� 9)  +!�&�'ก��ก����ก��-"� "
��� ����������ก")�� 

 
 -1'��2(����������-$ก$�� "� �����1�(�"� ����ก��&�'�!1 �� �����  ����ก��

&�'�!14���กก1���������+!��"������&�'�!1-$ก$�� ก
� �ก����4�ก1�����(��+!��"������&�'�!1������ 
11 b 15 ��� ก1�����(��+!��"������&�'�!1������ 16 b 20 -1' 4�ก1�����(��+!��"������&�'�!1������  
16 b 20 ��� ก
�����ก��&�'�!1 ��ก1�����(��+!��"������&�'�!1������  ��กก��� 20 ���  8)( -�� 
4.��.����� 4�ก1�����(��������"� +!��"������&�'�!1��ก ก��-"� "
��'�!  -1'������(+!��"������&�'�!1
����-$ก$�� ก
���ก 

 
3. �>;����ก2�
�(�� 

 
  +1ก��#)ก*�  �����  4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��ก1�  :��$'�
���ก 
-1':��$'�
�$ก  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�
$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�
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����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51 ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก
�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� 
����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.30 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:���.�2�  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก��
����������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�8)( $(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.11 ����
�����ก��
&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.44  ก��ก�'���$
�
"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �������4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1
��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.07 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.29 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��$'�
���ก���� �.�2�  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��
&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14 ���
�
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45 ก��
ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(��
����
�����ก��&�'�!1 ��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.06 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� 
����ก
� 0.34 
 

 4�7�� ก����(��ก��&�'�!14��2����(:��4$�  +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������
������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.10  ����
�����ก��&�'�!1��(
$(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.38  ก��ก�'���$
�"� ���
�
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��
&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.04 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.24 

 
 8)( �'�.�������� 4�:��ก1�  :��$'�
���ก-1':��$'�
�$ก ��������ก��&�'�!1

 ����ก��(��� �� 1 �& �2� :��4$� :��$'�
���ก���� �.�2� -1':���.�2�$��1���
� 7��
:��4$�������
���������ก��&�'�!1��1�(��! ��(��� �� 1 ���2� :���.�2� :��$'�
���ก���� �.�2�
ก
�:��ก1�  :��$'�
���ก-1':��$'�
�$ก  7������
�����ก��&�'�!1��1�(�4�-$�1'�2����(�����
4ก1����� ก
�-1'�����$(��ก�������ก1� �
� ����  -1'��2(����������-$ก$�� "� �����1�(�"� 
����ก��&�'�!1 ����� �9����(ก������ �����+1���4.������1�(�"� ����ก��&�'�!1-$ก$�� ก
� 
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4. ���'���$���ก�� 
 
 +1ก��#)ก*� ����� 4�7�� ก����(��"���7�� ก������ก��� 60 1������ 

+!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� 
��1�(�����ก
� 0.05 ����
�����ก��&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������
ก1� ����ก
� 0.41 ก��ก�'���$
�"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��
ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.09 ��9)  
%�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.19 
 

 4�7�� ก����(��"���7�� ก�� 60 - 150 1������ +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��
ก������������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.10  ����
�����ก��
&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.41  ก��ก�'���$
�
"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.06 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.26 
  

 4�7�� ก����(��"���7�� ก�� 151 b 300  1��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก��
����������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.14 ����
�����ก��
&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.51  ก��ก�'���$
�
"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.04 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.32 
 

 4�7�� ก����(��"���7�� ก�� 60 - 150 1��� +!�&�'ก��ก����(%�'ก��&�'�!1��ก��
����������(������
�����ก��&�'�!1��1�(�$(��ก�������ก1� ��1�(�����ก
� 0.15 ����
�����ก��
&�'�!1��($(����(�����(����4�ก��&�'�!1 �&6�����8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.45  ก��ก�'���$
�
"� ����
�����ก��&�'�!1���(� �����ก�����1�(�����4.F���ก��ก�'���$
���!�4�%�� ��(������
�����
ก��&�'�!1��!�4�%�� ��(�! ก�������ก1� ����ก
� 0.02 ��9)  %�� 8)( $(��ก�������ก1� ����ก
� 0.32 
 

 �'�.�������� 4�ก��-�� %
��"� +!�&�'ก��ก��"� ก���� .1�   ��2(�"���7�� ก����
�!1������(�")�� +!�&�'ก��ก��4�%
�� ���
��5�����9�����������$(��ก�������ก1� ��ก")��$��1���
�
8)( ���������2(� ��กก��&�'.�
�$��"���"� +!�&�'ก��ก�����4.�$�����4�ก��ก������ 1�1  
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-1'��2(����������-$ก$�� "� �����1�(�"� ����ก��&�'�!1 ����� "���"� 7�� ก�������+1
���4.������1�(�"� ����ก��&�'�!1-$ก$��  
 
 +1ก�����
�7�� ���� $1��ก���
�82���
���� 4�ก��&�'�!1 ��ก��ก������ -1'�!��'�� 
-1'�'���  8)( ���-�กก��#)ก*��&6� 3 ����  ���-ก� 
 

1. 
���ก��@!���)	�.1ก�" 
 

 +1ก��#)ก*�  �����  ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��%�� �ก����ก/$�ก���

�� �#�*0ก�� ����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 19.48  
+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 33.25 +!�%�'ก��&�'�!1         
15 ���-�ก ��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 52.28 8)( -�� �������-�� ก��$1��������
ก�'��ก$
�&��ก1�   
 

  ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��%�� .1
 �ก����ก/$�ก���
�� �#�*0ก�� ����� 
+!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 15  +!�%�'ก��&�'�!1 8 ���
-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 28.95 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก ��� ����-�� 
ก��$1��&�'�������1' 43.56 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�&��ก1�  
 

2. �>;����ก2�
�(�� 
   

 +1ก��#)ก*�  ����� ก����� ����-�� ก��$1��"� :��ก1�  :��$'�
�$ก -1'
:��$'�
���ก ����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 11.08  
+!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 15.92 +!�%�'ก��&�'�!1 15 
���-�ก ��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 20 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก
$
�$(��  �
(��2� ��ก��-"� "
��!  
 

 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��"� :���.�2� ����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 
���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 10.36  +!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����
-�� ก��$1��&�'�������1' 14.69 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก ��� ����-�� ก��$1��
&�'�������1' 17.67 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  �
(��2� ��ก��-"� "
��!  
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 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��"� :��$'�
���ก���� �.�2� ����� +!�%�'
ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 6.99  +!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก
��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 10.5 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก ��� ����-�� 
ก��$1��&�'�������1' 14.71 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  �
(��2� ��ก��
-"� "
��!  

 
 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��"� :��4$� ����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���

-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 9.5  +!�%�'ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� 
ก��$1��&�'�������1' 13.96 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก ��� ����-�� ก��$1��&�'���
����1' 19.33 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  �
(��2� ��ก��-"� "
��!  

 
 �������7��:�����:��$'�
���ก���� �.�2� ��ก��ก�'��ก$
�"� ����-�� 

ก��$1��$(����(��� �
(��2� ��ก��-"� "
��! ��(���  ����:����(��ก��ก�'��ก$
�"� ����-�� ก��$1��
�! ��(��� .�2� ��ก��-"� "
�$(����(��� �2� :��ก1�  :��$'�
�$ก -1':��$'�
���ก 

 
3. ���'$���ก�� 

 
 +1ก��#)ก*�  �����  ก����� ����-�� ก��$1��4�7�� ก����(��"�������ก��� 60 

1������ ����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 0.99  +!�%�'
ก��&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 1.76 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���
-�ก ��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 3.04 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก
$
�$(����ก  �
(��2� ��ก��-"� "
��! ��ก 

 
 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��4�7�� ก����(��"��� 60 b 150 1������ 

����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 2.4  +!�%�'ก��
&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 4.32 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก 
��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 7.44  8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  
�
(��2� ��ก��-"� "
��!  
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 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��4�7�� ก����(��"��� 151 b 300 1������ 
����� +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 4.75 +!�%�'ก��
&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 8.3 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก 
��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 14.05 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  
�
(��2� ��ก��-"� "
��!  

 

 ��2(��������ก����� ����-�� ก��$1��4�7�� ก����(��"�����กก��� 300 1������ 
�����  +!�%�'ก��&�'�!1 4 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 10.71 +!�%�'ก��
&�'�!1 8 ���-�ก��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 18.12 +!�%�'ก��&�'�!1 15 ���-�ก 
��� ����-�� ก��$1��&�'�������1' 29.67 8)( -�� �������-�� ก��$1��������ก�'��ก$
�$(��  
�
(��2� ��ก��-"� "
��!  

 

      �'�.�������� ก��#)ก*�7�� ���� "� $1���
�82���
���� 7��ก���������-�� ก��$1��
���
��'�
�ก��ก�'��ก$
�"� +!�&�'ก��ก�� ����� ������+!�&�'ก��ก����( ��ก")�� �'�
�ก��
ก�'��ก$
�ก��'��( ���(�")�� �&6�ก��-�� 4.��.����� ก��&�'�!1 ��ก������ "� ก���� .1� ��ก��
ก�'���$
��&$��������+!�&�'ก��ก��  �����+!�&�'ก��ก�����4���(��ก��+!ก"������'��� ����
�.$���2(� ��กกO �'�����"� ก���� .1� ��2(� ก��ก��.��������7�� ก��-1'%
�� ��"� 
+!�&�'ก��ก����(")���'�������� ���4.� ��&�'�!1"� ก���� .1� �����9-�� &J�ก
�����'.��� 
+!�&�'ก��ก��-1'���4.�4��� 7�� ก����������ก��-"� "
��� ������������ -�����  

 

�(�)
��,�� 
 

 1. ��ก+1ก��#)ก*� ����� ก��ก��.������ก1� ��2(��
�82���
���� ��ก��&�'�������
�! �ก�����   ���4.���ก��4%����� �&�'�������ก���� � �� �&�'�����(����
�  .�ก.���� ��
�����9ก��.���������4ก1����� ก
������&6����   �
0��1�'�����9���� �� �&�'���������(
�ก������&4%�4�ก���
G��&�'��#4������2(�5��� �
 �
��ก��ก��.������ก1� ��2(��
�82���
���� ���
��.���� ��ก1� ��(�
�+��%��4�ก��ก��.������ก1� -1'�!-1ก���
�82���
���� 7������'��2(�
&H� ก
�&JF.�ก��ก��.������ก1� 7�������.1
ก�ก�3
-1'�! �ก�����  ��ก�
� 4�ก��ก��.�����
ก1� �����ก��&�'����.1
ก�ก�3
ก������������ก1� 4���ก 5 3 &E 7���
����0��"���!1
�&�������������ก1� ก
�������(&�'�!1��� �
� ���+!�&�'����.1
ก�ก�3
�
 ก1�������&6�+!��%�(��%�F
��ก��'��#�ก���-1'�9�&J$�ก���"� �9��
�ก��#)ก*�$��  5 
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 2. +1ก��#)ก*�����7�� ���� $1���
�82���
���� 7��4%����ก��ก�'��ก$
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